

Redacción
Administración
y Talleres
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos, núm. 442
Redacción... 23 61 31
Administración... 23 14 14

Martes, 13 de marzo de 1951
AÑO XI - BARCELONA - NUMERO 3.047

La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

¡DESGRACIADOS LOS QUE NO HAYAN SABIDO A TIEMPO ABRIR EL CAUCE PARA SALVAR LA CIVILIZACION, PORQUE ESTOS PERECERAN EN EL NEGRO MAR DE LA REVOLUCION SOVIETICA!
(FRANCO)

Las fuerzas rojas inician la fuga en Corea

Presenta credenciales el embajador de España en París



El embajador español en Francia, señor Aguirre de Cárcer, entregando sus credenciales al presidente Auriol. — (Foto Ortiz)

Se mantiene la fuerte presión aliada en todo el frente

FRENTE CENTRAL DE COREA. (3. Urgente). — Un portavoz del VIII Ejército ha manifestado que los comunistas chinos y nortecoreanos han iniciado la fuga a lo largo de los 112 kilómetros del frente central, durante el lunes, dejando únicamente los emplazamientos antiaéreos para proteger la retirada. — Efe.

Aunque lentamente, siguen avanzando las fuerzas aliadas.

FRENTE DE COREA, 13. — El comunicado del VIII Ejército anuncia que las tropas de los Estados Unidos, a 25 kilómetros al este de Seul, avanzaron un kilómetro sin resistencia enemiga; que las tropas norteamericanas, a 15 kilómetros al norte de Yangyong, se encuentran bajo el fuego enemigo, mientras que sus patrullas sondan el terreno comunista. Las fuerzas de los Estados Unidos en la región a 8 kilómetros al norte de Yongduri, encontraron ligera resistencia, mientras sus patrullas se internaban de 3 a 4 kilómetros en territorio enemigo. Fuerzas británicas, al sur de Hongchong, avanzaron un kilómetro y las patrullas hasta 7 kilómetros de esta ciudad sin encontrar resistencia enemiga.

Las fuerzas aliadas, en la región al nordeste de Hongyong, avanzaron un kilómetro contra escasa resistencia. Una patrulla norteamericana entró en Yugong, al atardecer, sin establecer contacto con el enemigo. Foca o ninguna resistencia fue encontrada por las fuerzas de los Estados Unidos que avanzaron de 2 a 4 kilómetros al este de Chonjooyong. Ningún contacto se señala tampoco por las fuerzas surcoreanas que ocuparon Yaekchosan, a 7 kilómetros al este de Chongyong, el 11 de marzo. — Efe.

Virtual ultimátum ruso en París sobre el rearme alemán

Baena sufre las consecuencias del terremoto



Una casa de Baena resquebrajada a consecuencia del seísmo registrado en casi toda España, y que hubo de ser derrumbada para evitar su derrumbamiento (Foto Cifra)

La Conferencia de "adjuntos", abocada a un fracaso si los occidentales no transigen nuevamente

PARIS, 13. — Las Potencias occidentales se encaran con un virtual ultimátum de Rusia sobre la cuestión del rearme alemán. Se tiene la impresión de que si los occidentales no ceden algo más, será imposible llegar a un acuerdo. Los cuatro delegados se reunirán hoy, a las cinco de la tarde (hora española), por octavo día consecutivo, con el fin de seguir intentando llegar a un acuerdo antes de terminar la semana o en los primeros días de la próxima.

Es curioso que la cuestión del rearme alemán —dice el corresponsal de la agencia United Press— lleva a los occidentales y orientales de nuevo a la posición de octubre pasado, cuando Rusia propuso por primera vez una nueva reunión de la Junta de ministros de las cuatro Potencias. Entonces dijeron los rusos que semejante reunión era necesaria, en vista de las supuestas violaciones por parte de los occidentales del acuerdo de Potsdam sobre el rearme de Alemania.

Entre octubre del año pasado y febrero de este año, cuando se llegó a un acuerdo de celebración de esta Conferencia, el Este y el Oeste han discutido primordialmente por notas diplomáticas sobre si la discusión debe limitarse a la cuestión de Alemania o incluir todas las causas de tirantez internacional en Europa. — Efe.

Atlee y De Gasperi han comenzado hoy sus conversaciones

Se cree tratarán de la defensa del Mediterráneo y del problema de Trieste

LONDRES, 13. — El jefe del Gobierno italiano, Alcide de Gasperi, y su ministro de Asuntos Exteriores, conde Sforza, llegó a las diez de la mañana a la residencia del jefe del Gobierno británico, para iniciar las conversaciones italo-británicas.

Como ya ha sido indicado, se espera que en estas conversaciones sean tratados asuntos relacionados con la defensa del Mediterráneo y especialmente el problema de Trieste. — Efe.

Han tratado de la situación mundial

LONDRES, 13. — Los jefes de los Gobiernos de Italia y Gran Bretaña examinaron esta mañana la situación mundial y varios problemas de carácter técnico, entre ellos la utilización de mano de obra italiana en Inglaterra. — Efe.

De Gasperi pedirá que se levanten a su país las limitaciones militares

LONDRES, 13. — Las limitaciones en las fuerzas armadas de Italia son consideradas como inadecuadas por los representantes italianos ahora en su país forma parte del Pacto del Atlántico, según hace constar el redactor diplomático de "Times".

Añade que la revisión del Tratado de Paz constituye un formidable problema político que no serviría para la defensa inmediata de Europa.

Italia no puede todavía organizar sus fuerzas armadas con arreglo a las necesidades del Pacto que, según el punto de vista de Roma, se vería fortalecido con la inclusión de Grecia y Turquía, pero varios países occidentales se muestran reacios a entender el pacto al Próximo Oriente.

Pone también de relieve el citado periódico que la cuestión más delicada de las conversaciones será el futuro de Trieste. — Efe.

Se cree que el general comunista chino Lin Piao ha sido destituido

A CAUSA DEL REVES SUFRIDO EN COREA

NUOVA YORK, 13. (Crónica especial de PYRESA para LA PRENSA). — De confirmarse la noticia circulada en Corea —y de allí procedente— de que el general comunista chino Lin Piao había dejado de ser jefe supremo de operaciones del ejército de Mao-Tse-Tung, es indudable que el revés sufrido por los chinos es de consideración. El general Lin Piao ha sido para los comunistas chinos, uno de los más caracterizados símbolos de la guerra civil y, sin duda de ningún género, el mejor estratega del bando soviético.

Lin Piao estudió en la Academia Militar de Whanpo, cuando Chiang Kai-Shek era director de aquel centro castrense, famoso en Asia, de donde salió en 1926. Aquel mismo año dejó el Kuomintang para adherirse al comunismo. Desde entonces, se ha estado ligado a todas las empresas, de mayor o menor envergadura, de los comunistas chinos. En 1934 hizo, al lado de Mao-Tse-Tung, la famosa "larga marcha", perseguido por los nacionalistas. Durante la última guerra, el general Lin Piao, junto con Chu-En-Lai, representó cerca del Gobierno de Chung-King a los comunistas, en la lucha común contra los japoneses.

Se puede decir que el comunismo chino tiene sólo tres o cuatro individuos que son los que mueven la trama política de aquel inmenso país, hoy bajo los pavorosos rigores del hambre. Claro es que el autócrata Mao Tse Tung es el supremo dictador, pero junto a él existen otras cabezas de decisiva influencia en el desarrollo de la vida política china. Chu En-Lai, que es la mente diplomática, siempre en contacto con Moscú. Chu Teh es el organizador del llamado "ejército popular". Mas el hombre de acción, el de fama entre los soldados revolucionarios, era Lin Piao, a quien se consideraba como un estratega digno de aquellos generales de tiempos del Imperio.

No cabe duda que el general Lin Piao se equivocó en la campaña de Corea. Creyó que, dada la masa de hombres que contaba y la moral de victoria que les animaba, por los triunfos de la guerra civil en Mukden, Pekín, Tientsin y Shanghai, más la ayuda del material bélico facilitado por los rusos, le iba a ser relativamente fácil arrojar al mar a los soldados aliados. Y, al cabo de los meses, se ha visto que su fracaso es evidente.

En Corea circula pues, el rumor de su destitución.

De ser así, no es un simple general el que cae en desgracia. Es el clásico "foco" de la revolución el que se ha desprestigiado.

Clergo o no, el general Lin Piao ha despertado en la China comunista el malestar, cuando no la desesperación. Y esto es un síntoma fatal.

Los buques yanquis bombardean la costa norecoreana

TOKIO, 13. — Los buques de guerra norteamericanos han atacado más de trescientas millas de la costa norecoreana, durante la jornada de ayer, bombardeando los centros de abastecimientos y comunicaciones de Chongjin y Wonsan, prestando apoyo a las fuerzas de tierra que luchan en Churinjín.

Destruyeron y dragaminas han puesto sitio naval a Chongjin, que se encuentra 50 millas al sur de la frontera siberiana, atacando los importantes puentes al sur de la ciudad, que forman parte del sistema de transportes de la costa norecoreana. — Efe.

Ha sido conquistado un importante cruce de carreteras

FRENTE DE COREA, 13. — Aunque los comunistas se repliegan, aun no han sido puestos fuera de combate, según se anuncia en el Cuartel General de la VII División norteamericana.

Ha sido conquistado un importante cruce de carreteras cerca de Chongpyong y un pico montañoso estratégico. — Efe.

Explota una bomba en el ministerio de Negocios Extranjeros de Roma

UNA VENTANA DEL EDIFICIO SUFRIO DESPERFECTOS

También estalló otro petardo en los jardines de la Embajada yanqui

La Policía culpa a los "neofascistas" del atentado

ROMA, 13. — Poco después de la medianoche han hecho explosión una bomba en el Ministerio de Negocios Extranjeros italiano y en el jardín de la Embajada norteamericana.

La policía ha manifestado que la bomba que estalló en el Ministerio fue colocada en una ventana del mismo edificio que da a una pequeña calle. Quedaron destruidos varios cristales y los muros de la ventana. Unos automóviles aparcados a corta distancia fueron alcanzados ligeramente. La bomba era de fabricación casera y tenía una espoleta graduada. — Efe.

La Policía culpa a los "neofascistas" del atentado

ROMA, 13. — La Policía culpa esta mañana a "jóvenes fascistas" del atentado terrorista contra la Embajada de Estados Unidos, y las autoridades han expresado su pesar por el incidente.

El marqués Francisco María Talliani, jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha visitado al embajador James C. Dunn, para expresar el sentimiento por lo ocurrido, que se atribuye a "elementos irrresponsables". El Gobierno italiano ha puesto escolta especial en las cercanías de la Embajada después del atentado.

Se cree que los autores son elementos ultranacionalistas excitados, acaso por la cuestión de Trieste. En la Embajada de Estados Unidos no se hacen conjeturas públicas sobre la razón de los atentados.

No ha habido víctimas en este atentado ni en el del Ministerio de Asuntos Exteriores. — Efe.

Se efectuarán nuevas explosiones atómicas de prueba "más adelante"

WASHINGTON, 13. — El presidente de la Comisión de Energía Atómica, Gordon Dean, ha manifestado a los periodistas que se efectuarán nuevas explosiones atómicas de prueba "más adelante", en Nevada, en Eniwetok y otros lugares. Al preguntarse sobre cuántas eran esos otros lugares, contestó que, acaso, se lanzarán las nuevas armas atómicas en medio del Océano.

Se negó Dean a hacer comentarios sobre la bomba de hidrógeno, añadiendo que no se podían dar datos sobre las explosiones, con objeto de "confundir a Rusia". En relación con la producción de materiales primarios atómicos, dijo que los Estados Unidos ocupan ahora el segundo lugar, es decir, después del Congo, Efe.

Las nuevas instalaciones atómicas costarán 600 millones de dólares

WASHINGTON, 13. — Las nuevas instalaciones atómicas que la Comisión de Energía Atómica proyecta construir en Carolina del Sur, costarán seiscientos millones de dólares y servirán para la fabricación de la bomba y acoso de la de hidrógeno, ha declarado Gordon Dean, en sus manifestaciones a la Prensa. Añadió que la bomba de hidrógeno es mil veces más potente que la que fue arrojada sobre Hiroshima. — Efe.

Eficacia militar de la bomba controlada por radio

TOKIO, 13. — La bomba "Tanzán", controlada por radio, ha sido empleada con éxito, en número limitado, por la aviación norteamericana, desde agosto último, según revela hoy el comunicado de la aviación estadounidense.

Esta bomba pesa cerca de seis toneladas y tiene una longitud de ocho metros. Fue arrojada especialmente sobre los grandes puentes de Pyongyang, Hoinidny y otros cerca de Manchuria. Todos estos puentes quedaron destruidos. — Efe.

Mil millones de personas quedarían afectadas si se utilizasen las bombas atómicas en una futura guerra

NUOVA DELHI, 13. — El jefe del Gobierno de la India, pandit Nehru, al comentar la declaración de ayer del general Eisenhower sobre la posibilidad de utilizar la bomba atómica en una futura guerra, ha dicho hoy que mil millones de personas, que aproximadamente la mitad de los habitantes de la Tierra, quedarían afectados si las bombas se utilizasen con intensidad. Nehru citó opiniones de técnicos en la materia respecto a los efectos nocivos de la radiactividad que conderiarían el Mundo y afectarían a todos sus habitantes en mayor o menor grado, por lo menos a unos mil millones de personas.

El mariscal Carmona expresa su pésame a la viuda del general Queipo de Llano

LISBOA, 13. — El jefe del Estado portugués, mariscal Carmona, y su esposa, han enviado un expresivo telegrama de pésame a la viuda del general Queipo de Llano. — Efe.

El embajador español en la Argentina, invitado a la Fiesta de la Vendimia

BUENOS AIRES, 13. — El embajador de España en Argentina, don Emilio Navacés, ha recibido para Mendoza invitado por el gobernador de aquella provincia, don Blas Brisoli, para asistir a la fiesta de la vendimia.

Realiza el viaje en un avión especial facilitado por el Gobierno argentino y le acompaña el agregado aeronáutico marqués de Chinchilla.

Después de los actos oficiales, el señor Navacés visitará las instalaciones españolas en la provincia de Mendoza. — Efe.

Regresa a Roma el embajador español cerca del Vaticano

ROMA, 13. — Ha regresado a esta capital el embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez. — Efe.

Estados Unidos verán con agrado cualquier acuerdo italo-británico

WASHINGTON, 13. — En fuentes diplomáticas generalmente bien informadas, dice la United Press, se afirma que los Estados Unidos verán con agrado cualquier acuerdo que se pueda concertar entre el jefe del Gobierno italiano Alcide de Gasperi y el Gobierno británico, para el traslado de una parte del excedente de población a territorios británicos en África.

Se agrega que De Gasperi, que actualmente realiza una visita oficial a Londres, en unión de su ministro de Asuntos Exteriores, conde Sforza, hallaría dispuesto a facilitar a Gran Bretaña todos los miembros que necesitara para el aumento de su producción carbonera, siempre que el Gobierno de Londres diera acceso a los emigrantes italianos a los territorios británicos en África. — Efe.

Turquía debe ser incluida en cualquier sistema defensivo

LAKE SUCCESS (Nueva York), 13. El delegado permanente de Turquía en las Naciones Unidas, Selim Sarper, declaró en un discurso pronunciado ante el microfono que cualquier sistema adecuado de la defensa de Europa debe incluir a Turquía.

Insistió en que la actual organización militar del Pacto del Atlántico debe ser extendida al Mediterráneo oriental. «Es imposible consolidar las defensas de Europa occidental —dijo— si se olvida la defensa del flanco oriental de Europa.»

LLEGAN A MADRID, APARTICIÓN Y "LITRI"

BARAJAS, 13. — A las 16:30 han llegado en avión desde Caracas los matadores de toros Julio Aparicio y Miguel Báez "Litri", acompañados de su apoderado "Comará". En el aeropuerto se encontraban para esperar algunos fotógrafos de la Prensa y aficionados. — Cifra.

Tel. de LA PRENSA: 23 14 14

El Almirantazgo se prepara

Las Potencias occidentales están perfeccionando incesantemente los instrumentos de su fuerza conjunta, preparándose para una acción común de carácter bélico. Así, un portavoz del Almirantazgo británico dijo anoche en los Comunes suficientes detalles de cómo se unifican las flotas de Norteamérica, Inglaterra y otras Potencias del Pacto Atlántico, a fin de aprovechar al máximo el potencial que entre todas ellas suman, en caso de que la guerra estalle.

Dijo que se están concertando acuerdos para que las flotas de los países adheridos intercambien oficialidad y tripulación de un barco a otro, equipos eléctricos y armas, y establezcan un sistema común de señales. Se lleva a cabo también la unificación del combustible para que pueda ser utilizado indistintamente por cualquiera de las Armadas adheridas. Durante los doce meses últimos se celebraron veinte maniobras conjuntas de las flotas inglesa y de los demás países atlánticos, y este año se han de realizar muchas más. Francia y Holanda utilizan cada una un portaaviones inglés, y las numerosas nuevas fragatas antisubmarinas que ahora se construyen serán utilizadas eventualmente en común.

El discurso a que aludimos ha sido pronunciado con motivo de presentarse al Parlamento inglés el presupuesto del Departamento de Marina para 1951. Dicho presupuesto es un 40 por 100 superior al del año pasado. El portavoz reveló que se han operado cambios profundos en la estrategia marítima de la Gran Bretaña, desde el final de la pasada guerra, y que la contribución inglesa a la acción defensiva conjunta será en el mar muy poderosa.

Afirmó también que en caso de estallar la guerra, las Potencias atlánticas tendrán que hacer frente a un número de submarinos rusos, mucho mayor que el de submarinos alemanes operantes durante la guerra mundial pasada. Sin embargo, las flotas de sumergibles soviéticos tendrán que dividirse en cuatro mares: Báltico, Negro, Pacífico y del Norte, y operar en condiciones de

mayor dificultad que lo hicieron los alemanes, en virtud de los perfeccionamientos surgidos desde entonces en la detección de submarinos y lucha contra los mismos.

El tema ha despertado mucho interés, demostrando su enunciacón que las Potencias occidentales cuidan la Marina de guerra, arma en la que tendrán absoluta supremacía en el caso de que estalle pronto el conflicto armado.

RUSIA RECHAZA LA PROPOSTA OCCIDENTAL EN PARÍS. — El delegado ruso en la Conferencia de París, ha rechazado la propuesta de las Potencias occidentales para el establecimiento de un orden del día o temario a discutir en las conversaciones proyectadas de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores. "Dicha propuesta es vaga, carece de sentido, y aun parece peor que la original", comentó el ruso. Como se sabe, los delegados occidentales habían presentado el sábado último una moción rectificadora, a petición del holandés, la propuesta inicial en el sentido de enmendar el primer artículo de la agenda "sobre las causas de la tensión internacional y los medios para resolverla. Nivel de armamentos y cuestiones relacionadas con Alemania."

Gromyko ha dicho a sus contreritos que la desmilitarización de Alemania y la prevención de su rearme debían ser considerados como asuntos separados en el orden del día. El representante inglés, Davies, ha replicado diciendo que no le convencen las razones expuestas por el delegado ruso para rechazar las decisiones occidentales. Y Jessup, el representante norteamericano, ha puesto de manifiesto la verosimilitud y falta de lógica en que ha incurrido el soviético. Y así se ha pasado un día más.

LA GUERRA EN COREA. — Lo más destacado de hoy es que continúa el avance aliado, habiendo llegado fuerzas a 11 kilómetros del paralelo 38, y que la Aviación yanqui emplea bombas de 12.000 libras controladas por radio, dando resultados eficaces.

F. BARATECH

SIETE HOMBRES PARA LA DIRECCION DEL CUARTEL GENERAL SUPREMO



El general Eisenhower ha anunciado el nombramiento de siete hombres para la dirección del Cuartel General Supremo. Entre ellos figura el teniente general Marcel Maurice Carpentier, francés, que será el comisario jefe administrativo, y el vicemariscal del Aire, E. C. Hueston, de la R. A. F., jefe encargado de Proyectos. — (Fotos Ortiz)

EL ALCALDE DE BARCELONA, DON ANTONIO MARIA SIMARRO, SUFRE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL EN LAS PROXIMIDADES DE GUADALAJARA

Ha resultado con la fractura del peroné derecho y con idénticas lesiones, en dos costillas, el chofer

En las proximidades de Gajanejos, de la provincia de Guadalajara, el automóvil que ocupaba el alcalde de Barcelona, don Antonio M. Simarro, que se dirigía a Madrid para tomar parte en las sesiones de las Cortes del Reino, chocó violentamente con una camioneta del servicio de la Compañía Telefónica Española.

Del accidente resultó con lesiones de consideración el alcalde, don Antonio M. Simarro, así como el conductor del coche llamado Enrique, que sufre heridas de cierta gravedad.

Al conocerse en nuestra ciudad la noticia del accidente, las autoridades y componentes del Consistorio barcelonés, han cursado telegramas interesándose por el estado del señor Simarro, quien ha ingresado en una clínica de Guadalajara y esta tarde será trasladado a Madrid.

Don Antonio María Simarro presenta fractura del peroné derecho, y su chofer, Enrique Cepejo, fractura de dos costillas y erosiones en distintas partes del cuerpo.

El barón de Esponellá y el doctor Simarro, ilustre psiquiatra, hermano del alcalde de Barcelona, han salido para Guadalajara.

Esta mañana, el alcalde delegado, doctor don Lorenzo García Tónel, ha manifestado a los periodistas que, hacen información en el Ayuntamiento que la Corporación experimentaba profundo pesar por el accidente, habiendo significado al señor Simarro sinceros votos por su total curación.

La impresión causada por el percance del que ha resultado víctima el alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de Barcelona, la comparte profundamente afectado este diario y es por ello que en sus columnas expresamos el más vivo deseo de que don Antonio María Simarro cure lo más rápidamente posible, reintegrándose al ejercicio de su cargo.

MOVIMIENTO DE PUEBLO

AVISO URGENTE DE LA COMANDANCIA DE MARINA

La Comandancia Militar de Marina ha facilitado la siguiente nota: "Habiendo sido ordenada la suspensión de permisos del personal de marinería e infantería de Marina, deberán presentarse inmediatamente en esta Comandancia Militar de Marina, todos los de dicha clase, que se hallasen en uso de permiso o licencia en esta ciudad, al objeto de ser reintegrados a sus destinos de procedencia."

SE REANUDA EL TRABAJO EN EL RECINTO PORTUARIO

Esta mañana ha sido reanudado el trabajo portuario, realizándose la carga y descarga de los buques y otras mercancías de los tinglados que ayer por la tarde fueron suspendidos. Durante el día, y debido al temporal que se deja sentir en la costa la entrada de buques ha sido muy escasa.

Aduana

Los servicios de esta Aduana, ha sido despachada una licencia de 20.000 metros de tejidos para Islandia, que serán embarcadas en el vapor "Pinto".

Y CORCHO

Igualmente ha sido despachada una licencia de exportación de discos de corcho y planchas para Finlandia, mercancía de la que hay gran demanda en dicho país.

Comandancia de Marina

Buques entrados. — Han entrado en nuestro puerto el "Cala Pi", con abonos de Palma de Mallorca; "Ciudad de Mahón", con pasajeros; "Sac Alicante", con carga general; "Vilja de Madrid", con pasajeros y carga; "Valencia", y "Rada de Castellón", de Valencia.

MERCANCÍAS DE CANARIAS

En el "Ciudad de Sevilla", procedente de Santa Cruz de Tenerife, ha entrado el vapor "Ciudad de Sevilla" que ha sido portador de 18.000 racimos de plátanos; 30.000 cestos de tomate, y 2.000 cajas de pescado fresco, que ha pasado a descargar al muelle de España.

TERRENOS EN HORTA A 1'50

El primer lote en la carretera, Plaza Pío Baroja, 2, entlo. 1.º. Tel. 21 48 78.

ANUNCIO OFICIAL

EDITORIAL JUVENTUD, S. A.

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a la Junta general extraordinaria que se celebrará el día 20 del corriente marzo a las 19 horas, en su local social (calle de Provenza, 101), para acordar la ampliación de capital de la Compañía.

PARA GENOVA

DIRECTAMENTE, SALDRA EL PROXIMO JUEVES, DIA 15 DEL CORRIENTE, EL TRASATLANTICO ESPAÑOL

«CABO DE BUENA ESPERANZA»

ADMITIENDO CARGA Y PASAJE, GLASE UNICA Y ECONOMICA

Informes: BERGE Y Cia.

Via Layetana, núm. 7

Teléfono 21 47 31.

Las calles de Barcelona recobran su normal tranquilidad

LOS COMERCIOS ABREN SUS PUERTAS

NO SE HAN REGISTRADO INCIDENTES

severas medidas del Ministerio de Trabajo contra los que prolonguen el paro

DESPIDO INMEDIATO DE LOS AGITADORES Y SANCIONES PARA LOS PATRONOS QUE COMPENSEN LAS HORAS NO TRABAJADAS

Nota de la Delegación Provincial del Trabajo

El delegado de Trabajo de Barcelona hace público: "Todas las empresas de la provincia quedan formalmente advertidas de la prohibición que sobre las mismas pesa en cuanto al pago de los salarios voluntariamente perdidos por los productores. Las horas no trabajadas serán objeto de descuento en el semanal próximo. El patrono que por cualquier concepto indemnice o compense los referidos quebrantos, será puesto a disposición del Excmo. señor gobernador civil de la provincia y sometido, en consecuencia, a la sanción que a cada caso corresponda."

La autoridad competente decreta, del mismo modo, el despido inmediato en su trabajo de cuantos productores hubieran sido arrestados hasta la fecha, o sean detenidos en lo sucesivo por la fuerza pública. Las empresas darán cuenta inmediatamente a esta Delegación de las resoluciones de los contratos que han de acordar forzadamente por la razón expresada. El silencio o encubrimiento de las empresas sobre este punto, será castigado con el mayor rigor.

La representación del Ministerio de Trabajo en Barcelona estima haber demostrado suficientemente su interés y deseo por defender los derechos que corresponden al censo laboral sujeto a nuestra protección. Con esa historia y por esas razones, el delegado de Trabajo requiere a todos los obreros barceloneses para que se reintegren seguidamente al trabajo en evitación de perjuicios mayores. Los obreros españoles no deben hacer el juego a quienes están interesados en ignorar el sentido y la preocupación social del Régimen. Deber de los productores es, por el contrario, mostrar una decidida disciplina en estos momentos, ya que de esa conducta depende el porvenir y la propia estimación social de la clase a que pertenecen.

Dado en Barcelona, a 13 de marzo de 1951. El delegado de Trabajo, firmado, MARTÍN MERINO."

Nota de la Delegación Provincial de Sindicatos

«Ante la posible desorientación de algunos directores o gerentes de Empresa, se advierte a éstos que la responsabilidad del buen orden laboral de aquéllas les corresponde por entero, por lo que han de procurar en todo momento, que la apertura de sus talleres o factorías, se haga con la debida antelación a la hora señalada para iniciar la jornada evitando, por este medio, la posible formación de grupos fácilmente coaccionables por elementos extraños.

También corresponde a los mismos velar para que durante las horas de trabajo se prohíba la entrada en los locales anedichos a personas que no pertenezcan al censo laboral de la Empresa respectiva, haciendo uso de los medios de que disponga o solicitando la ayuda de la fuerza pública.»

Impresión de la jornada de hoy

Tras el intento de sedición de ayer, provocado por los elementos perturbadores, en la mañana de hoy la ciudad presentaba su aspecto de normal tranquilidad. Durante la noche fuerzas de la Guardia Civil y Policía Armada, han patrullado por las calles sin que ocurriera el más mínimo incidente. Los servicios de ferrocarril han efectuado sus salidas normales y la situación de pasajeros ha sido la misma que en días pasados.

A primera hora se efectuó normalmente el suministro a los mercados, que a la hora de costumbre abren sus puertas. En numerosas fábricas y talleres se ha trabajado normalmente durante

La mañana se inicia con tranquilidad

El comercio El comercio ha abierto sus puertas, recobrando las calles de la ciudad, su aspecto de absoluta normalidad.

Elementos provocadores A primera hora de la mañana, grupos de provocadores pretendieron coaccionar a los obreros portuarios para que cesaran en el trabajo, sin conseguir sus propósitos.

El servicio de taxis Esta mañana, siguiendo las instrucciones de la Autoridad, los conductores de taxis han restablecido casi

SELOS DE SOBRETASA PARA EL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Con el fin de evitar perjuicios al público y posibles dilaciones en el curso de la correspondencia, se advierte que los sellos que representan la sobretasa a favor del Patronato Nacional Antituberculoso no pueden emplearse para el franqueo de la correspondencia, en lugar de las de las emisiones corrientes, siendo solamente utilizables para el abono de dicha sobretasa cuya vigencia termina el 30 de abril próximo.

Se ruega a los familiares de don Jaime Carbonell Yabellós, llamen al señor Navarro, Teléfono 28 12 95 y 21 63 04.

BOLETIN DEL TIEMPO

Facilitado por el Servicio Meteorológico Nacional a las tres horas del día de hoy

Estado del tiempo en Cataluña. — Se han registrado precipitaciones en el Norte y NO. de la región. En Seida se han recogido 31 litro por metro cuadrado y 28 en Lluçanet. En otras estaciones de la misma zona la cantidad recogida oscila entre 7 y 18 litros. En el resto de la región las lluvias han sido débiles.

Las temperaturas extremas han sido de 10 bajo cero en Estangost; 8 en el Puerto de la Bonaguá; 6 en Capella; 3 en Molinos, y 2 en Freixeret.

El espesor de la nieve es de 3'16 en Estangost; 2'75 en el Puerto de la Bonaguá; 1'50 en Nurla; 1'70 en Supermolina; 0'55 en Capella; 0'52 en Artes, y 0'20 en Freixer y Vielha.

Datos de Barcelona a las 12 horas de hoy. — Presión atmosférica al nivel de mar: 751'5. Temperatura del aire: 11'6. Humedad, 97. Cielo, cubierto. Viento, S. SO.

Datos de 24 horas. — Temperatura máxima de ayer: 15'1, a 14 horas. Temperatura mínima de hoy: 10'6, a 7 horas. Insolación de ayer: 718. Record de viento: 206. Intensidad máxima del viento: 36.

El comercio

El comercio ha abierto sus puertas, recobrando las calles de la ciudad, su aspecto de absoluta normalidad.

Elementos provocadores A primera hora de la mañana, grupos de provocadores pretendieron coaccionar a los obreros portuarios para que cesaran en el trabajo, sin conseguir sus propósitos.

El servicio de taxis Esta mañana, siguiendo las instrucciones de la Autoridad, los conductores de taxis han restablecido casi

En absoluto la normalidad de dicho servicio público, siendo numerosos los vehículos que han circulado por las calles barcelonesas.

Los empleados de la Compañía de Tranvías Es digno de destacarse el comportamiento de los empleados de la Compañía de Tranvías, particularmente conductores y cobradores, quienes en las horas confusas de la jornada de ayer no abandonaron sus puestos, dando con ello un magnífico ejemplo de civismo. Como consecuencia de las colisiones habidas resultaron heridos contusos varios de los citados empleados.

En absoluto la normalidad de dicho servicio público, siendo numerosos los vehículos que han circulado por las calles barcelonesas.

Venezuela, siente un gran cariño por España, ha manifestado el diplomático señor Enrique Páez

LA NOTICIA, EN GREGUERIAS

«Se intensifica la corriente turística de Barcelona a Tarragona.»

El itinerario actual de nuestro "Día de la Alegria", nos trae a la memoria otros días alegres, sobre las doradas piedras de la Imprenta Terraco inmortal, y asegura que también serán felices los que disfruten en ella, durante la próxima Semana Santa, quienes resulten favorecidos en el concurso de LA PRENSA.

Todo, en Tarragona, es importante: desde la muralla cívica, desde el Foro, el Circo, el Anfiteatro y el Teatro Romano, desde el "Punto del Diablo" de la torre de Bará, y al templo de Júpiter, etcétera. Pero tampoco carece de importancia el "romescu" de la cocina marinera, es notablemente capta sensación, ahora podría ser in justo que todavía no figure en los itinerarios turísticos. Pero que es un monumento que no se visita, pero que se palada.

En una noche lejana, Federico García Sanchiz improvisó ante el "Fretic Comité" de cuatro amigos reunidos con él en el "Club Náutico" tarragonense una maravillosa charla lírica, con el "romescu", que acababa de ser gozado, como lema. Si a la sazón hubiese existido ya la cinta magnetofónica y hubieran sido grabadas las palabras del charlista incomparable, ahora podría haberlas utilizado, el "Sindicato de Iniciativa" local, como magnífico pregón coadyuvante a la atracción de forasteros.

En el barrio judío de Tarragona, hay una calle—como una cuchillada entre las casas—, la de "Talavera", que recuerda la del "Hombre de Palo", de Toledo, o mejor, por su angustia, de orificio y no de pública vía al "Callejón del Toro", toledano también. Transigiendo, en la noche, por la "Calle de Talavera", una espera, que surge, bañada por la luna, una blanca silueta que se llama Fátima o Raquel, Zoheldi o Rebeca. Pero el "Serralló", está muy lejos.

"Balcón del Mediterráneo". Bien, así le llama Tarragona, a su miranda fabulosa. Pero, ¿y el mar? No quisiera llamada, inversamente, el mar, "Balcón de Tarragona", melancólico del anhelo imposible de asomarse al, por el acantilado, para gozar el espectáculo de oro, de la ciudad!

Complir ochenta años el Tarragonense, en su realidad histórica señala la marcha de la edad, y de las edades, celebrando "cumplegros", no tiene demasiada importancia. Pero el gregario no quiere concluir sus días de hoy, sin enviar un abrazo cordial a don Modesto Dalmases, que en su brillante, periodístico brillante, honesto que ha cumplido, pluma en ristre, "su primer ochenta años".

CONFERENCIAS

DON JOSE M. PI Y SUÑER, EN EL CIRCULO MEDINA

En el Circulo Medina ha pronunciado una conferencia sobre el tema "Don Juan y los principios de amor", don José M. Pi y Suñer, decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Literaria de Barcelona.

Estudió el conferenciante el carácter hispánico de la figura de "Don Juan", por más que esta—dijo—haya sido aderezada por plumas extranjeras, como la de lord Byron, y presintió curiosos contrastes entre el "Don Juan", "Romeo", "Hamlet" y "Brummel".

Afirmó seguidamente que el brio y empuje del personaje donjuanesco, tan castizamente español, no admitía comparación alguna. "Yo creo que al lado de polifacético como el señor personal, el espíritu de creación y la intuición de la aventura, la característica de "Don Juan" es la angustia, el deseo de apoderarse del misterio del otro sexo, a quien, sin conseguirlo, persigue a lo largo de su vida con un afán insatisfecho, que da a su figura una sed muy española, porque tiene un fondo realista: la sed de infinito."

PARA HOY Y MAÑANA Hoy, martes, en el Seminario de Psicología, de la ciudad de Barcelona, de la Facultad de Medicina (Barcelona), el doctor Enrique Grañes disertará sobre el tema "El ensueño lucido", de Desolite.

Mañana, miércoles, a las siete y media de la tarde, Ateneo Barcelonés. Conferencia a cargo del escritor don Antonio Tovar, sobre el tema: "Un nuevo humanismo".

También mañana, a las once y media de la mañana, en el Servicio de Maternidad de la Asociación de Obstetricia y Ginecología (Avenida de los Antóns, 477, bis), se celebrará la sesión mensual de dicha asociación, en la que se presentarán las siguientes comunicaciones:

Doctores J. Comas Funnell y G. Hernández Riera: "Dosis hormonales en las amenorreas"; doctor L. Pous Puigmaciá: "Las exploraciones citológicas en el diagnóstico de la esterilidad"; doctor Oscar Gómez Nizier: "Algunos aspectos de la Ginecología en Paraguay".

DISTRITO FORESTAL DE BARCELONA

De interés para los dueños de traviesas a la RENFE

En la Orden del Ministerio de Obras Públicas de 7 de febrero de 1951, que ha sido publicada en el Boletín Oficial del Estado del día 10 del mismo mes, y a fin de legalizar la situación de los propietarios, montes o concesionarios de aprovechamientos forestales que no hayan cumplido sus compromisos de entrega de traviesas a la RENFE durante los años 1947-48, 1948-49 y 1949-50, se arbitra la fórmula siguiente para que los que se hallen en tal disposición puedan haber las entregas sin incurrir en penalidad alguna:

Primero. El 20 por 100 del cupo total debido, antes del día 1 de mayo de 1951.

Segundo. El 30 por 100 restante, será entregado dentro del año 1951, en los plazos y cuantía que señalará la Comisión de Material Ferroviario, sin perjuicio del suministro simultáneo de los cupos procedentes del año forestal en curso procedentes del año 1951.

En la misma Orden Ministerial se especifican las sanciones que con el máximo rigor habrán de imponerse, a cuantos, renunciando a la oportunidad que se les brinda, no hagan entrega de los cupos adeudados.

OPORTUNOS!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 150 plazas para Policía, con 11.990 Ptas. — 30 para el Banco Exterior de España, con 5.500, plusas y pagas extraordinarias, 25 para Pericial de Aduanas, con 14.000. — Peritos Agrícolas (número limitado de plazas). — 35 para Toreros de Fero, con 6.000. — Clases orales y por correspondencia para Taquimecánografos, Cultura general, Banca y Comercio. — Proximas oposiciones para Notarías y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23 y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

No decida su verano sin antes visitar «MARIANO»

de San Baudilio, sólo a 15 kms. de la Plaza de Cataluña. Hay espaciosas TORRES con todo confort, y sobre todo están dotadas de AGUA ABUNDANTÍSIMA. Lotes de terreno magníficamente situados. Hay 36 trenes eléctricos diarios y autobuses desde Plaza de España. Coche desde estación. INFORMAN. Consejo de Ciento, 304. Teléfono 21-59-39.

El Ojo Mágico de La Prensa

Los días 6 y 7 del corriente hubo cambio de encargado de transmitir el audido parte, cuya dirección fue perfecta, por lo que desisti de remitir esta carta; pero al reanudar su tarea el día 8 el primitivo locutor, me permito preguntar al Centro Meteorológico de Barcelona: ¿Sería posible evitar esta pronunciación tan defectuosa, máxime tratándose de la radiación de un parte de carácter oficial?

Agradecido a su atención, señor Director, le saluda afectuosamente E. F. M."

"Señor redactor del "Ojo Mágico" en LA PRENSA. Muy señor mío: Entrando a la calle de Puertaferri, por la Rambla, y yendo por la acera de la derecha, al llegar a un callejón o callejuela, de mala vista, pero de mucho peor nombre, pues en su lápida dice: "Calle de Perot lo ladre", lo que traducido al castellano es: "Calle de Pedrote el ladrón". Y, por lo tanto, el nombre de la calle está puesto para que se llamo Perot. ¿Es posible que en el centro de Barcelona, en el año 1951, se siga haciendo ostensible la apología de un ladrón? ¿Es que allí se justificó a dicho Perot y para escarmiento pusiéramos ese nombre a la calle? No, porque lo diría. ¿Qué clase de meritos, pues, tuvo tal ladrón para que lo glorifiquen con la enorme publicidad de poner su nombre y profesión en una lápida de calle? ¿Qué motivo poner tal nombre y por qué causas subsiste esta lamentable propaganda? ¿Sería muy difícil "hacer honrada" esa callejuela, substituyendo su nombre por otro más decente? Por ejemplo: "Calle de San Dimas", que, por lo menos, ese fue un buen ladrón. El responsable del Distrito a que corresponde la calle, tiene la palabra. Su afmo. s. s. ANGEL PRATS DE SOUZA."

"Señor Director de LA PRENSA. Ciudad. Los días 6 y 7 del corriente hubo cambio de encargado de transmitir el audido parte, cuya dirección fue perfecta, por lo que desisti de remitir esta carta; pero al reanudar su tarea el día 8 el primitivo locutor, me permito preguntar al Centro Meteorológico de Barcelona: ¿Sería posible evitar esta pronunciación tan defectuosa, máxime tratándose de la radiación de un parte de carácter oficial?

Agradecido a su atención, señor Director, le saluda afectuosamente E. F. M."

"Señor redactor del "Ojo Mágico" en LA PRENSA. Muy señor mío: Entrando a la calle de Puertaferri, por la Rambla, y yendo por la acera de la derecha, al llegar a un callejón o callejuela, de mala vista, pero de mucho peor nombre, pues en su lápida dice: "Calle de Perot lo ladre", lo que traducido al castellano es: "Calle de Pedrote el ladrón". Y, por lo tanto, el nombre de la calle está puesto para que se llamo Perot. ¿Es posible que en el centro de Barcelona, en el año 1951, se siga haciendo ostensible la apología de un ladrón? ¿Es que allí se justificó a dicho Perot y para escarmiento pusiéramos ese nombre a la calle? No, porque lo diría. ¿Qué clase de meritos, pues, tuvo tal ladrón para que lo glorifiquen con la enorme publicidad de poner su nombre y profesión en una lápida de calle? ¿Qué motivo poner tal nombre y por qué causas subsiste esta lamentable propaganda? ¿Sería muy difícil "hacer honrada" esa callejuela, substituyendo su nombre por otro más decente? Por ejemplo: "Calle de San Dimas", que, por lo menos, ese fue un buen ladrón. El responsable del Distrito a que corresponde la calle, tiene la palabra. Su afmo. s. s. ANGEL PRATS DE SOUZA."

Ello, como es de suponer, nos causa mucho perjuicio a los usuarios —y mucho más en barridas como la de San Andrés, que existe una sola línea—, haciéndonos llegar tarde a nuestras ocupaciones.—UNO DEL 51."

"Sr. Director de LA PRENSA. Ciudad. Muy señor mío: Le agradecería la inserción de las siguientes líneas en la sección de "Ojo Mágico":

Después de escuchar a los principales locutores de las emisoras barcelonesas, con una pronunciación impecable, con una dicción clara y limpia, al conectar a las nueve de la noche con el Centro Meteorológico de Barcelona para la retransmisión del parte de dicho servicio, el locutor encargado de radiarlo emplea, poco más o menos, los siguientes términos: "Aquí "Servicio" Meteorológico de Barcelona", Boletín de "Información", Estado del tiempo: Al "amanecer" de hoy nevaba con "siera" intensidad en... Ha habido ligeras "perturbaciones" "prosedentes" de...", etc., etc."

Es sumamente enojosa la dirección doble establecida en la calle Consejo de Ciento, por lo que me uno a don S. de España en su justa protesta de buen ciudadano con respecto a este ya problemático urbano. — LORETO SOTOY."

Intenciones a esta Sociedad anónima que ha creado que desde su creación, dignándose convenientemente la capital particular de los remanentes... que en ningún caso podrá entenderse que su

Intenciones a esta Sociedad anónima que ha creado que desde su creación, dignándose convenientemente la capital particular de los remanentes... que en ningún caso podrá entenderse que su

La Prensa hacia la normalidad

La intentona subversiva de ayer en Barcelona se dirige rápidamente hacia su natural epílogo. Advertidos pronto las autoridades y pueblo barceloneses de la verdadera naturaleza del artificioso conflicto que pretendía plantearse en la calle, escuchado en ciertas reivindicaciones de carácter económico, la población ha reaccionado, sobre todo en la energética actitud de las autoridades dispuestas como es su deber— a proteger a la ciudad del terrorismo como ayer. Barcelona recobra firmemente su serena fisonomía, turbada en los primeros momentos por una sensación de sorpresa. La "intentona" se ha ido esclareciendo lo suficiente para abrir todos los ojos y que nadie pudiera, ingenuamente, seguir haciendo el juego a los verdaderos organizadores de la revuelta.

Nadie, en efecto, puede dudar de la filiación del brote subversivo abortado. Ni el torpe intento de amparar con el nombre venerando de nuestro Caudillo o con la autoridad sindical de las ruinas algaradas, ni la catadura y antecedentes de los inductores— bastantes de ellos ya detenidos—, ni las traídas de palabras de "La Internacional", cantadas por algún grupo de idiotas en el momento en que creyeron tener alguna importancia— que en todo instante, cobardemente, procuraron estar al frente—, consentían bajo ningún aspecto el equívoco de haber sido los mismos que un día cooperaron en la tarea desintegradora de la Patria y fueron vencidos rotundamente por el pueblo español y expulsados a punta de bayoneta, los que hoy se arrojan ayer de sus refugios tras la frontera o de sus "cañonales" de la ciudad, para exhibir sus perversos instintos explotadores y explotar la buena fe y credulidad de la gente, al fin, ha sabido ver claro.

Esta es la gran enseñanza de los sucesos de ayer. Podemos afirmarlo con satisfacción y confianza: la intentona subversiva, a pesar de cubrirse con el pretexto de dificultades económicas reales— aunque de magnitud universal, ciertamente, que el Gobierno en ningún momento ha pretendido ocultar y que necesitan de la cooperación de todos para resolverse—, no se embozaron con el nombre del propio Jefe del Estado, tan sugestivo para un pueblo que le es adicto en masa, no pudo ocultar la clara perspectiva de nuestra población. La cooptación parecía propia y atractivo el disfraz, y sin embargo— cuando cuanto orgullo podemos decirlo!—, la reacción colectiva ha venido a frustrar la miserable obra de los que tratan de ir demasiado lejos a costa, una vez más, de la tranquilidad, el orden y el bienestar de todos. Los inductores de la intentona subversiva, ya en clara liquidación, sabrán a qué género purgando el delito que han cometido.

Nuestra ciudad, como todas las de la Patria, recuerda con claridad la obra nefanda de ruinas, de crímenes, de "bolsas", colectivizaciones y destrucción, que un día hubo de hacer a manos de los mismos que ayer vocaron en nuestras partes, por sorpresa, a traición y hurtando el cuerpo, el pregonero de su llamamiento a la revuelta. No creemos que se sientan animados, en modo alguno, a repetir el intento. En cualquier caso, ya deben haber enterado de que, como el 18 de julio de 1936, tendrían que combatir, para lograr sus designios, nada menos que con la fuerza de todo un pueblo heroico unido, resuelto a hacer prevalecer su independencia y su voluntad contra el enemigo solapado de siempre. Conocemos demasiado bien a Rusia y a sus "quintacolumnistas" de todas partes para dejarnos engañar con sus maniobras. Hemos vivido demasiado para caer en la ingenuidad de confundirnos con esa táctica tan explotada que, disrazándose tras cualquier aspiración colectiva, termina por tratar de imponer el terror y apuntarse un éxito político que sólo significa la muerte y la miseria. La mentira ha proporcionado al comunismo grandes servicios. Ya lo dijo Lenin: "La mentira, que apenas sirve al mundo burgués para hacer soportables los matrimonios, será un arma bolchevique que ganará fabulosas batallas".

NOTICARIO NACIONAL

VEINTE HERIDOS A CONSECUENCIA DEL CHOQUE DE DOS TRANVIAS, EN VIGO
VIGO, 13. — En el pueblo de Cabana, cercano a esta ciudad, ocurrió una colisión entre dos tranvías de la línea Porrño. El encontronazo fue violento y del choque resultaron heridos veinte personas, dos de ellas muy graves. Uno de los heridos graves ha sido el conductor del coche dependiente, César Alonso González, natural de Porrño, que sufre amputación de ambas piernas por su herida inferior, y el otro, el viajero Antonio Alonso, domiciliado en Cabana, que sufre la fractura de la tibia izquierda, gran traumatismo y una herida contusa en el muslo izquierdo. Los dos fueron trasladados al Hospital Municipal y el resto de los heridos fueron atendidos en la Casa de Socorro.—Cifra.

SAJONIA. Aunque el viaje tiene carácter de incógnita, en el hotel donde se alojan los reos viajeros fueron saludados por el gobernador civil, alcalde accidental, presidente de la Audiencia Territorial y arzobispo de Santiago de Compostela.
El príncipe recibió a los periodistas a quienes manifestó que su viaje tenía por objeto conocer Galicia, cuyas bellezas le habían porderado mucho.
Mañana, acompañados del cronista de la ciudad, señor Castillo, visitarán los monumentos y lugares más notables de La Coruña. Después marcharán a Santiago de Compostela, de donde seguirán viaje a Portugal.—Cifra.

EL PRINCEPE OTTO DE HABSBURGO, EN LA CORUÑA
LA CORUÑA, 13. — A media tarde ha llegado el archiduque Otto de Habsburgo, acompañado de su hermana y su prometida, la princesa de Sajonia.

EL PRINCEPE OTTO DE HABSBURGO, EN LA CORUÑA
LA CORUÑA, 13. — A media tarde ha llegado el archiduque Otto de Habsburgo, acompañado de su hermana y su prometida, la princesa de Sajonia.

PRODUCTOR!
Si por tu trabajo especial no puedes asistir a las Residencia de Verano, la Obra Sindical "Educación y Descanso" te ofrece las de invierno en el Centro Náutico de Almería, reservada para hombres, y de Primavera en Torremolinos (Málaga), para mujeres. Para informes e inscripciones en la Secretaría Provincial de "Educación y Descanso", Via Layetana, 18, 1.º piso.

En Inglaterra, el ingeniero George de la Warr afirma que de aquí a algunos años será capaz de "enfocar" su máquina fotográfica hacia el pasado y de impresionar "a posteriori" los grandes acontecimientos históricos. Dice que el año pasado logró ya una fotografía de un objeto "pasado", su mujer y el día de su boda, en 1926.
El aparato con que opera, que tardó doce años en construir en su actual forma satisfactoria, relaciona la teoría de la relatividad, de Einstein, con la teoría mecánica del quantum, y se basa en la propagación de las ondas. Todo aquello que ocurrió— dice en síntesis— en el pasado, existe en forma de ondas de energía, y, lo mismo que la televisión fija en imágenes las ondas luminosas, el nuevo aparato capta las radiaciones del pasado y las fija en placa fotográfica.
El ingeniero ha enseñado a los periodistas la fotografía del día de su boda, tomada a los veintidós años del hecho; pueden apreciarse en ella sombras de un hombre y una mujer. De la Warr declara que su descubrimiento se encuentra todavía en las primeras fases. Trabaja en unión de su esposa y de otros hombres de ciencia, en un laboratorio particular.

Han mejorado los cultivos en Andalucía, Castilla y Aragón

Sostenidos o con tendencia al alza los precios del ganado

MADRID, 13. — El resumen informativo de la situación de campos y cosechas facilitado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura registra, las lluvias habidas en el mes de febrero y su abundancia, salvo en algunas zonas de la región levantina, donde persistió la sequía. Con relación a enero la situación de los cultivos ha mejorado en Andalucía, Castilla la Vieja y Aragón y se mantuvo bueno en el resto de las regiones excepto en Murcia, Alicante y parte de Almería, donde por ser escasas en febrero las lluvias y por los fuertes vientos del Sur la situación no es satisfactoria.
Respecto a cereales y leguminosas está paralizada la vegetación en las cuencas altas del Duero y Ebro y son de temer daños por exceso de humedad, en el caso de continuarse las precipitaciones, en Galicia y parte del Cantábrico, así como en las tierras de poco fondo de las zonas bajas. Se afectan con retraso y dificultad las operaciones preparatorias para las siembras de primavera y hasta el momento han sido intensas las labores de escarda. Se preparan los terrenos de arrozales. Prosiguen las labores de poda en el viñedo, esperándose una buena brotación, pues tanto estas plantaciones como las de olivar han recibido la humedad suficiente para su buen desenvolvimiento. Está ultimándose la recolección de aceituna para almazara, confirmando la impresión de una mala cosecha.

Con dificultades por los temporales de lluvias y nieves, se realiza la plantación de la patata, observándose buena naciente en la temprana. En las provincias más atrasadas no ha terminado el arranque de la remolacha azucarera y ya se inicia la siembra en algunas zonas de Andalucía.

Las bajas temperaturas sufridas en la mayoría de las provincias tienen paralizados los pastos en prados y dehesas.
El resumen informativo sobre el estado de la ganadería y movimiento comercial pecuario en España durante febrero registra que las ferias y mercados de este mes han estado influidos por el mal tiempo trayéndose la oferta y mostrando poca actividad sostenidos o con tendencia al alza los precios del ganado de abastecimiento. El alza en esta clase de ganado se debe principalmente al escaso número de cabezas que está en condiciones económicas de ser sacrificado, a consecuencia de la dura inverna, en relación con la demanda existente en los centros de mayor consumo, que no están abastecidos en la cantidad habitual. En el cordero ganadero continúa el aumento de efectivos de las especies lanar y caprina como consecuencia de la pe-

Funerales en la Catedral de Sevilla por el general Queipo de Llano

Asistieron el cardenal Segura y las primeras autoridades

SEVILLA, 13. — En la Catedral, ante el altar mayor, se han celebrado solemnes funerales por el alma del teniente general don Gonzalo Queipo de Llano. El cardenal Segura ocupó un sitio en el presbiterio alto. En la parte inferior del mismo, tomaron asiento el Cabildo catedralicio, benedictinos y demás capitanes de la Iglesia hispalense. Delante del altar mayor ocuparon sitios de preferencia

el comandante de aviación don Gonzalo, hijo del ilustre finado; sus hermanas Ernestina, Mercedes y María y otros familiares. Al lado del altar se acomodaron el capitán general de la Región, el general jefe de la Región Aérea del Estrecho, el alcalde accidental, gobernador militar y otras primeras autoridades y representaciones del Ayuntamiento, Diputación Provincial, Real Maestranza y otras Corporaciones públicas. El crucero, delante del altar mayor y los lugares próximos estaban repletos de fieles, figurando personas de todas las clases sociales de Sevilla y muchas de condición humilísima. Se habían levantado delante del altar mayor un severo simulacro de cuerpos, rodeado de ciriales y banderines. La misa fue oficiada por el vicario general del Arzobispado, doctor Castiello Aguado. Después de la misma, el cardenal Segura, revestido de pontifical, rezó un responso ante el catafalco y, finalmente, el prelado pasó al dar el pésame a los hijos del heroico militar, retirándose después al palacio Arzobispal. A pesar de que la mañana ha estado borracosa y que no ha cesado ni un solo momento el fortísimo aire y la lluvia torrencial, hicieron acto de presencia en el templo metropolitano miles de personas para asistir a las funerales, que han resultado solemnísimas. — Cifra.

El señor Martín Artajo recibe al ministro de Asuntos Exteriores de Liberia

MADRID, 13. — En la tarde de ayer, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, recibió en su despacho del palacio de Santa Cruz, la visita del ministro de Asuntos Exteriores de la República de Liberia, excelentísimo señor Gabriel L. Denis. El ministro de Asuntos Exteriores de Liberia mantuvo una cordial conversación con su colega, el ministro español.

El ministro de Asuntos Exteriores, Excmo. Sr. don Gabriel L. Denis, acompañado del ministro de España en Monrovia, señor Liquiniano, y del diplomático señor Fernández de Valderrama, asistió el domingo, por la mañana, a un concierto de música española en el teatro Lope de Vega. Por la tarde estuvo en El Escorial, donde visitó el Real Monasterio.

Ayer, lunes, el señor Gabriel L. Denis visitó la Ciudad Universitaria, el Retiro y el Palacio Real.
Hoy, martes, el ministro de Asuntos Exteriores de Liberia visitará Toledo. Por la tarde será obsequiado con un vino de honor por el cónsul de Liberia en Madrid, señor Muñarrí. — Cifra.

ridera; hay baja por sacrificio del ganado vacuno y porcino, no registrándose variación en el equino. Las bajas temperaturas detienen el desarrollo de los pastos y la escasez de pienos tienen destruido el ganado y matorran las crías. — Cifra.

Presentación al Caudillo de los obispos de Zamora, Mondoñedo y Jaca

Don Pedro Rocamora leyó el pregón de la Semana Santa madrileña

MADRID, 13. — A mediodía de hoy tuvo lugar en el Palacio de El Pardo, el acto de presentación a S. E. el Jefe del Estado de los nuevos obispos de Zamora, Mondoñedo y Jaca, señores Martínez de González, Vega Mestres e Hidalgo Ibañez.
El Caudillo estaba acompañado por el ministro de Justicia, teniente general jefe de la Casa Militar, subsecretario de Justicia, confesionario segundo jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la Casa Civil, director general de Asuntos Eclesiásticos y ayudantes de campo de S. E. de servicios.

A continuación el Caudillo ofreció un almuerzo a los nuevos prebendados al que también asistieron miembros del Gobierno.
El señor Rocamora, en bellísimas palabras, pone de relieve la popularidad de estas fiestas espirituales de la Pasión, en las que el pueblo de España es el principal protagonista. Se refiere después al sentido religioso que está enraizado en el corazón del pueblo y hace un tanto al arte y al profundo sentido de humanidad encarnado en el mismo. Justificado en sus emocionantes escenas de su Pasión por la redención del hombre.
Tanto al final como en diversos pasajes de su discurso, el señor Rocamora fue calurosamente aplaudido. — Cifra.

El señalamiento había despertado mucha expectación

Homenaje al Banco de Crédito Local de España en el XXV aniversario de su fundación

ASISTIERON TODOS LOS PRESIDENTES DE LAS DIPUTACIONES Y ALCALDES DE LAS PRINCIPALES CIUDADES

MADRID, 13. — Las corporaciones locales de España han rendido un homenaje al Banco de Crédito Local de España con motivo del XXV aniversario de su fundación. Ocupó la presidencia, en nombre del ministro de la Gobernación, el subsecretario del departamento, señor Fernández Valladares, a quien acompañaban el secretario del Ministerio de Hacienda, señor Camacho; comisario de la Banca oficial y gobernador del Banco de Crédito Local, don Francisco de Cárdenas; director general de Administración Local, don José Fernández Hernández; subgobernador del Banco de Crédito Local, don Ernesto Anastasio Pascual, y el

director del Banco, señor Farinas. Asistieron todos los presidentes de las Diputaciones españolas y alcaldes de las principales ciudades, que hicieron entrega a la representación del Banco de un pergamino, en el que reconocen los servicios que el Crédito Local ha proporcionado a las entidades locales españolas en los 25 años de su funcionamiento.
Pronunciaron discursos de ofrecimiento el alcalde de Cádiz, marqués de Villapadasa, en representación de todas las corporaciones provinciales españolas, y de agradecimiento el director del crédito local en España durante estos 25 años, los señores Cárdenas, Anastasio y Farinas. Cerró el acto el subsecretario del Ministerio de la Gobernación, señor Fernández Valladares, que dio lectura a un telegrama de adhesión del ministro, señor Pérez González. Todos los oradores fueron muy aplaudidos. — Cifra.

SUBSECRETARIA DE ECONOMIA EXTERIOR Y COMERCIO

Servicio de Expansión Comercial

Se pone en conocimiento de los exportadores interesados que se han abierto en Alemania convocatorias para importar en aquel país los siguientes productos españoles: con arreglo a los cupos que se indican: Drogas y alcaloides, incluido cornezuelo de centeno, 250,000 dólares; tripas secas para calgut, 75,000 dólares; tejidos de lana, 150,000 dólares; fieltros para sombreros, 100,000 dólares; cueros, artículos de cuero, incluidos zapatos, 125,000 dólares; mimbres, 25,000 dólares; fibra de palma, 100,000 dólares. Para cualquier aclaración en relación con el texto de los presentes anuncios, pueden dirigirse los interesados a los Servicios de Expansión Comercial, sitos en la calle de Velázquez, 47, Madrid.

Por acuerdo del Consejo de ministros egipcio se han declarado exentos del pago de derecho de Aduana en aquel país toda clase de frutas frescas, cierta clase de frutas secas y los aceites comestibles.

Se pone en conocimiento de los exportadores interesados que se han abierto en Alemania convocatorias para importar en aquel país de los siguientes productos españoles: con arreglo a los cupos que se indican: Drogas y alcaloides, incluido cornezuelo de centeno, 250,000 dólares; tripas secas para calgut, 75,000 dólares; tejidos de lana, 150,000 dólares; fieltros para sombreros, 100,000 dólares; cueros, artículos de cuero, incluidos zapatos, 125,000 dólares; mimbres, 25,000 dólares; fibra de palma, 100,000 dólares. Para cualquier aclaración en relación con el texto de los presentes anuncios, pueden dirigirse los interesados a los Servicios de Expansión Comercial, sitos en la calle de Velázquez, 47, Madrid.

Se pone en conocimiento de los exportadores interesados que se han abierto en Alemania convocatorias para importar en aquel país de los siguientes productos españoles: con arreglo a los cupos que se indican: Drogas y alcaloides, incluido cornezuelo de centeno, 250,000 dólares; tripas secas para calgut, 75,000 dólares; tejidos de lana, 150,000 dólares; fieltros para sombreros, 100,000 dólares; cueros, artículos de cuero, incluidos zapatos, 125,000 dólares; mimbres, 25,000 dólares; fibra de palma, 100,000 dólares. Para cualquier aclaración en relación con el texto de los presentes anuncios, pueden dirigirse los interesados a los Servicios de Expansión Comercial, sitos en la calle de Velázquez, 47, Madrid.

Resultados del Concurso del REGIO BRANDY

- 1.º El Regio Brandy, cuyo nombre se preguntaba, no podía ser otro que el de SOBERANO.
- 2.º Que siendo SOBERANO, no podía ser más que de las famosísimas bodegas de GONZALEZ BYASS.
- 3.º Que realizado el sorteo entre los aproximadamente 50,000 acertantes, en el Hotel París, ante don Luis Hernández González, Notario de Madrid, y 25 testigos, sacadas las bolas que formaron los números afortunados por los niños del Real Colegio de San Ildefonso, que dieron en el último sorteo de Navidad los tres primeros premios, resultaron agraciados:

CON 50.000 PESETAS, don Ascensio Menda Telleria, dueño del Bar Menda, Bravo Murillo, 26. Madrid.

CON 35.000 PESETAS, don Facundo Moratilla, campo de fútbol de Guadalajara.

CON 15.000 PESETAS, don Francisco Andrade, agente de compra-venta de fincas, Paseo Reina Cristina, 22. Madrid.

González Byass y C.ª agradece la simpatía e interés con que ha sido acogido su Concurso y recuerda a todos el lema de

"LA SUERTE EN TU MANO CON BRANDY SOBERANO"

"RASGO" publicidad - Covarrubias, 22. MADRID drid.

PINTONIA DE LOS MIE COLORES

Máquina fotográfica que capta las radiaciones del pasado

Utilidad de la sal

¡Buen trabajo!

En Inglaterra, el ingeniero George de la Warr afirma que de aquí a algunos años será capaz de "enfocar" su máquina fotográfica hacia el pasado y de impresionar "a posteriori" los grandes acontecimientos históricos. Dice que el año pasado logró ya una fotografía de un objeto "pasado", su mujer y el día de su boda, en 1926.
El aparato con que opera, que tardó doce años en construir en su actual forma satisfactoria, relaciona la teoría de la relatividad, de Einstein, con la teoría mecánica del quantum, y se basa en la propagación de las ondas. Todo aquello que ocurrió— dice en síntesis— en el pasado, existe en forma de ondas de energía, y, lo mismo que la televisión fija en imágenes las ondas luminosas, el nuevo aparato capta las radiaciones del pasado y las fija en placa fotográfica.
El ingeniero ha enseñado a los periodistas la fotografía del día de su boda, tomada a los veintidós años del hecho; pueden apreciarse en ella sombras de un hombre y una mujer. De la Warr declara que su descubrimiento se encuentra todavía en las primeras fases. Trabaja en unión de su esposa y de otros hombres de ciencia, en un laboratorio particular.

La sal tiene muchos usos que generalmente son ignorados.
Un poco de sal colocada sobre la punta de la lengua, seguido diez minutos después por la ingestión de un poco de agua fría, cura muy a menudo algunas jaquecas.
La sal endurece las encías, blanquea los dientes y perfuma el aliento.
Un poco de sal diluida en el agua en que se conservan las flores, ayuda a conservarlas frescas.
Una solución de agua y sal es muy útil para cortar las pequeñas hemorragias producidas por la extracción de una muela.

Se estima que los gusanos que minan la tierra para buscar las raíces vienen a sacar a la superficie, por término medio, unas diez toneladas por cada 40 áreas anuales. Los gusanos son grandes fomentadores de la vegetación, porque perforan la tierra facilitando el acceso del agua de lluvia a las raíces y fibras de las plantas. La tierra, si no tuviera gusanos, se enfriaría muy pronto, se pondría muy dura, y por consecuencia, se haría estéril. Esto ha ocurrido en los casos en que los gusanos han sido accidentalmente o con intención destruidos, y sólo ha recobrado el suelo su fertilidad cuando se han traído gusanos vivos y se han arrojado en diferentes puntos del suelo para que comenzasen su trabajo.

Tortugas sometidas a experimentos
Recientemente fueron cogidas en aguas de Santo Tomé (Golfo de Guinea) dos tortugas, una de ellas, que fue enviada a Lisboa, ha salido de aquí para Lyon, por vía aérea, para ser sometida a importantes experimentos relativos a la "enfermedad azul". El hospital George Herriod, de la ciudad del Ródano, estudiará el funcionamiento del corazón de la tortuga, muy semejante al corazón humano cuando éste se encuentra en estado embrionario. Se cree que esos estudios coadyuvarán a salvar muchas vidas de criaturas atacadas de aquella terrible dolencia, sólo susceptibles de ser curadas en algunos casos por medio de intervención quirúrgica.

El puente más largo de China
El puente más largo de China, y uno de los mayores del Mundo, es un llamado el Puente del León, que hay cerca de Sangang. Extiéndese hasta unos nueve kilómetros sobre un brazo del mar Amarillo, y le sostiene 300 grandes pilotes de piedra. El puente se eleva a 21 metros sobre el nivel del agua y en cada pilar hay un león de mármol de seis metros y medio de longitud, de cuya particularidad proviene el nombre que lleva.

Vista en el Supremo de un recurso de casación en un pleito entre un hotel de Barcelona y el propietario del inmueble

MADRID, 13. — Ante la sala primera del Tribunal Supremo se celebró ayer mañana la vista del recurso de casación en el pleito sobre resolución de contrato entre el "Majestic Hotel", de Barcelona, y la propiedad del edificio. El señalamiento había despertado expectación y ha asistido numeroso público. El asunto que se discute es el siguiente: en el año 1917, don Martín Casalladó adquirió la propiedad de dos fincas sitas en el Paseo de Gracia, de la Ciudad Condal. Poco después, en 1918, suscribió un contrato con el "Majestic Hotel", en virtud del cual se arrendaban los edificios en la suma de 70.000 pts. que transcurridos los primeros quince años del contrato se convertirían en 80.000. Por su parte el arrendatario se prometió a realizar obras de trascendencia para destinar los inmuebles al fin propuesto es decir, su explotación como hotel. Se invirtió en las modificaciones realizadas que eran notabilísimas, una suma superior a 1.300.000 pesetas. Acabada la guerra de Liberación, en 1939, y a consecuencia de los desperfectos sufridos en el hotel, hubo que realizar de nuevo obras de importancia, que se verificaron por cuenta del arrendatario, pensando éste, desde luego reparar más adelante con el propietario de la finca. Pero tras diversas vicisitudes, en 1946 se dicta la ley de arrendamientos urbanos, que autoriza a los propietarios para aumentar en un 40 por ciento las rentas de los locales de negocio, y el arrendatario comunicó al "Majestic Hotel" su propósito de incrementar tal margen de rentabilidad percibida hasta aquel entonces. Se negó a hacerla efectiva la empresa arrendataria. Ahora ha señalado su representante que tal actitud era debido a que pretendía liquidar antes las 500.000 pesetas por las que era dueña de la propiedad, que debía pagar, de acuerdo con el contrato, los obra realizadas en virtud de dos perfectos motivados por fuerza mayor, y ante tal desavenencia, las diferencias fueron llevadas a la vía judicial.

Se presentó demanda en nombre de los propietarios, y un Juzgado de Barcelona dictó sentencia aceptándola y acogiendo gran parte de sus pedimentos.
Contra la resolución apeló la representación del "Majestic Hotel", y la Audiencia Territorial de Barcelona revocó la resolución del inferior, declarando el contrato incurso en la prórroga forzosa que establece la legislación especial vigente en materia de arrendamientos urbanos.
Ahora el letrado recurrente ha presentado y mantenido el recurso de casación contra el fallo últimamente mencionado. Mas son los motivos alegados por el abogado recurrente, quien en su informe ha pedido, que se declare resuelto el contrato suscrito entre sus representados y el hotel aludido. Ha hecho destacar que, en trámite de replica, sus clientes ofrecieron mantener la vigencia de la relación contractual, siempre que la renta abonada por el arrendatario se elevaba a la suma de 135.000 pesetas. Ha citado abundante doctrina, y legislación, tanto española como extranjera durante hora y cuarto que ha durado su alegato. Ha contestado, también con bastantes argumentos y razonamientos, así como cita nutrida de tratadistas y sentencias del alto Tribunal, el abogado de la parte recurrente, quien también ha usado algunos numerosos argumentos en apoyo de su tesis, que es la de que el contrato que se discute es simplemente de arrendamiento urbano, y no completo, como pretendía el patrono de la parte contraria, equivocadamente, así su entender. Terminó oponiéndose al recurso y solicitando de la sala juzgadora que confirme en todas sus partes la sentencia de la Audiencia de Barcelona, con imposición de costas a los demandantes-recurrentes. — Cifra.

Ha fallecido el actor Pepe Alba

VALENCIA, 13. — Ha fallecido el popular actor Pepe Alba, veterano del teatro valenciano, que resume toda una época del teatro regional. Brilló en el teatro Moderno, ya desparecido, y también en el Serrano y en el Alcázar, aunque su especialidad era la encarnación de los personajes cómicos, se destacó también en los otros. Empezó como tenor cómico, y desde hace 26 años se dedica a la comedia valenciana, representando sólo en Valencia y toda su región, sino también el Cataluña y hasta en la Argentina. Su muerte ha sido muy sentida. El entierro se verificará esta tarde, con asistencia de todos los elementos teatrales de Valencia. — Ete.

Gloria Martí y Madeleine Carroll, en Barcelona



La famosa artista de revistas hispanoamericana Gloria Martí, a su llegada en avión a nuestra ciudad...

ENRIQUE BORRAS - MARIA VILA MARIA MORERA - PEPITA FORNÉS VISITA LOPEZ - PIO DAVI Interpretarán el 2.º acto de "TERRA BAIXA" en el homenaje a BONAVIA - MESTRES Viernes, en el ARNAU

TOROS

CLAMOROSO TRIUNFO DE DOS SANTOS EN ORIZABA ORIZABA (Méjico), 13. — Carlos Arruza y Manuel Dos Santos toros...

UNA MEMORABLE FAENA DE "LITRI" EN CARACAS MARACAY (Caracas), 13. — "Diamante Negro", Julio Aparicio y "Litri" toros...

Curro Caro y Fermín Rivera CURRO CARO Y FERMÍN RIVERA CORTAN OREJA EN MEJICO MEJICO, 13. — En Ciudad Marte y con lleno completo se lidiaron toros...

BARCELONA (Tel. 21 37 61). — Cia. titular del Fontalba de Madrid, 6'15; 10'45: "Mil Hombres y un Niño". BORRAS (Tel. 22 56 27). — Compañía de Pepita Serrador. Tarde, 6'15. Noche, 10'45: "Filomena Maturano".

BARRANQUILLA (Colombia), 13. — El interés despertado por la cuadrilla de señoras toreras mejicanas, que actúa en Colombia desde Barranquilla, llamada el "Tauródromo".

ESPECTACULOS

"Nachá Regúlez", galardonada en la Argentina

BUENOS AIRES. (Servicio especial de la Agencia Efe, para LA PRENSA). — El cine argentino ha marcado notables progresos en la última temporada. La producción filmada se encuentra alentada por la acogida que el público dispensa a sus realizaciones...

La mejor película del año: "Nachá Regúlez", de Argentina Sono Film. La mejor dirección: Luis César Amadori, por su interpretación aforunada en "Nachá Regúlez". El mejor argumento original: "El último payador", por Homero Manzi. La mejor actriz principal: Tita Merello, por su interpretación en "Rabatera".

ESTRENOS

"Odio en la sombra", en Montecarlo y Niza

Intenso y emocionante es el asunto de esta película, llena de interés humano. Amor y odio danse en grandes dosis a lo largo de su desarrollo, informando situaciones de honda ternura o de dramatismo que incide a veces hasta en lo escalofriante, como cuando una mujer dominada por los celos trata de matar en dos ocasiones, a su rival ciego.

Muy buena la dirección, a cargo de Charles Bennett, que logra extraer el mejor partido posible de la trama y de la maestría de los intérpretes. La ambientación y la fotografía se hallan asimismo muy cuidadas, con esa minuciosidad característica del cine inglés.



Suspendido su espíritu desde el primer disparo, en hora y media no hallará tregua para su emoción

El sonido y el silencio en "La brigada suicida"

Los buenos gustadores del cine gozarán plenamente al visionar la realización de Anthony Mann, "La brigada suicida", por cuanto responde a un estilo que se sujeta absolutamente a las premisas del Séptimo Arte, dando toda su importancia a las imágenes y todo su valor a los efectos del sonido y a los silencios.

Siendo un film para multitudes, "La brigada suicida" es, asimismo, una obra de antología cinematográfica que huye de la vulgaridad de las películas que huelen a plomo y pólvora, limitando estas manifestaciones a lo estrictamente indispensable y compensando sobradamente el efecto emocional con escenas en que los "gangsters" se encienden unos con otros, como gatos encerrados entre cuatro paredes, que buscan rabiosamente una salida.

En la cabeza de esta compañía figuran Pepita Martín y Manuel de Saa batini, con la colaboración de la eminente actriz Ana Adamuz. Director actor y director va Antonio Armat.

"Balarrasa", convence a todos los públicos

"Balarrasa" es una película que asume la misión de llegar a la sensibilidad popular limpia, con un problema cuya fuerza humana, y por consiguiente realista, es indiscutible. Aunque las juventudes encuentran en "Balarrasa" el film que deseaban les diera el Cine español, de ambiente moderno y problemas palpablemente actuales, esta película de Aspa Producciones Cinematográficas, presentada por Gifesa, está enfocada hacia todos los públicos.

Todavía está usted a tiempo de pasar unas horas deliciosas viendo el gran éxito del COMEDIA CUANDO ELLA ES LA OTRA

Una gran mujer Una gran mujer para el bien y para el mal. Grande es su egoísmo e intensa en su sacrificio. Tal fue Julieta, supo expiar sus culpas con el valor y el heroísmo de un corazón que todos creían inexistente. Sólo Bette Davis podía interpretar este complejo papel en una película que se hará inolvidable para cuantos la vean.

BUFFALO BILL EN BARCELONA



Procedente de Londres ha llegado a nuestra capital el Capitán Grant, Buffalo Bill, quien se presentará al público barcelonés al frente del espectáculo mundial del Circo Americano...

La mejor actuación de "Cantinflas"

De tal puede calificarse la que el gran actor mejicano realiza en "El supersabio", la gran producción que, distribuida por Columbia Films, veremos próximamente. En efecto, argumentistas, adaptador, director y actores de esforzaron en crear algo nuevo. El resultado rebasó sus propósitos. Todos los personajes que se mueven en la pantalla tienen un papel importante, una acción definida, alrededor de "Cantinflas", sobre quien gira toda la historia y pesa totalmente la responsabilidad de la obra. Jamás se le había asignado al excepcional actor un papel tan acorde con su carácter y genio.

MUSICA

Nueva audición de "La Pasión, según San Mateo", de Bach

Por segunda vez en pocos meses, la Capilla Clásica Polifónica del R. A. D., nos ofreció la audición íntegra de "La Pasión según San Mateo", de Juan Sebastián Bach, obra de tan sólida construcción como impresionante magnificencia.

La matrícula libre del Conservatorio Superior Municipal de Música

El Conservatorio Superior Municipal de Música, integrado en el Conservatorio Superior de Música y Declamación de Barcelona, tendrá abierta del 2 al 15 de abril, de 10 a 13 horas, la matrícula para la primera convocatoria de exámenes libres que se celebrarán en el mes de junio.

El poder del amor

"Despacio, forastero!", la dramática producción R.K.O. Radio que se proyecta actualmente en el cine Tivoli y que protagonizan Alida Valli y Joseph Cotten, nos relata las azarosas aventuras de dos seres que, juzgándose rechazados por la sociedad, hallan, el uno en el otro, la tranquilidad y las esperanzas para una nueva vida.

Desoso de abandonar el sinuoso camino de falsedades y rapinas que había seguido, intenta él llevar una vida honrada y formar un hogar en la tranquila ciudad provinciana que ha elegido como apartado retiro. Mas, aún aquí, le persiguen implacables sus vengativos enemigos, contra los que lucha ahora con nuevos bríos que le brinda el amor.

Advertisement for the movie 'Jezebel' featuring Bette Davis, Henry Fonda, and George Brent. Directed by William Wyler.

Alumno de música que sorprende a sus maestros

Durante el rodaje de la película "20th Century Fox", "Se puede esperar?", para poder cumplir con las exigencias del guion, que especifica en el papel incorporado por Clifton Webb, el inolvidable Mr. Beethoven. Este ha de tocar el arpa el director George Seaton aludió tres de estos instrumentos para que Webb pudiera hacer prácticas, repartiéndolos en los camerinos, el "plato" donde trabaja y en su domicilio. Pero la sorpresa del año corrió a cargo del polifacético artista que se mostró consumado virtuoso en tan difícil instrumento.

Advertisement for 'Two Jims' at Arenas Sangrientas.

NOTICIAS TEATRALES

La compañía de Ricardo Alpuente se ha presentado en Zaragoza, en el teatro Principal, con la comedia de Adolfo Torrado, "Qué demonio es Angel". El público aplaudió en todos los actos, especialmente en los últimos. Ricardo Alpuente entendió y representó muy bien su personaje, y los demás artistas estuvieron igualmente muy afortunados en sus respectivos papeles.

CAPITOL - METROPOL HOY, SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

¿LA BOMBA ATOMICA? ¿EL MOVIMIENTO CONTINUO? ¿EL ELIXIR DE LA FELICIDAD? ¿EL SISTEMA DE LA RISA CONTINUA!! INVENTADO POR



Cantinflas en "EL SUPERSABIO"

Distribuida por COLUMBIA FILMS. FILMS, S. A., presenta a su artista exclusivo: "CANTINFLAS" Además, en CAPITOL: "RAICES DE PASION", con SUSAN HAYWARD y VAN HEFLIN

"La noche del sábado", film internacional

Por las callejuelas de la Roma antigua el escultor Leonardo camina solitario. Una muchacha cruza ante él y su lindo rostro provoca la curiosidad del artista. La comedia para suibir a su estudio, y allí su deslumbrante belleza y la perfecta armonía de su cuerpo inspira al artista una estampa que será su obra maestra y al mismo tiempo un símbolo matemático, que cambiará el curso de la vida de la modelo y de todos aquellos que tengan relación con ella.

Homenaje a la memoria de Pablo Luna

En Zaragoza se ha celebrado un homenaje a la memoria del compositor aragonés Pablo Luna. La compañía que lleva el nombre de aquel esclarecido músico y la formación del baritono Antón Navarro interpretaron diversos cuadros de obras de Luna y desarrollaron también un magnífico acto de concierto con números de dicho compositor.

PELAYO EDEN "De mujer a mujer"

CARTELERIA

CINES DE ESTRENO ALEXANDRA. — Tarde, 4'30; noche, 10'40: Noticiario NO - DO y éxito de "Balarrasa". ASTORIA. — Noche, a las 10'30: "Si ella lo supiera". ATLANTA. — Desde las 4: "Balarrasa" (estreno) y "Camino de Río". AVENIDA DE LA LUZ. — Estreno NO-DO: "13 semanas triunfales" "Aventuras y desventuras de Charlie" (unicamente hasta el día 21) Además, todas las noches, a las 9'30: "Santra y arena" (tecnicolor).

OTROS CINES "Bogdad": "Erase una vez...". "Alcazar": "Bogdad". "Alondra": "Resesaron tres". "Arenas": "La novia del detective". "Avenida": "Resesaron tres". "Bosque": "Resesaron tres". "Cataluña": "Furia secreta". "Cervantes": "Resesaron tres". "Coliseo": "Noche, 10'30: NO-DO: "Imágenes". "Fantasio": "Hoy, noche, a las 10'30 Gran éxito de "Las dos señoras Carroll", por Humphrey Bogart, Bárbara Stanwick y Alexis Smith. "Femina": "Noche, a las 10'30: "Si ella lo supiera". "Kursaal": "Noche, a las 10'30: "Pápico en las calles". "Metropoli": "Tarde, 4'15; noche, 10'30 (tecnicolor) NO-DO: Dibujos y "El supersabio", con "Cantinflas". "Montecarlo": "Tarde, continua de 4'30 a 8'30. Noche, 10'40 (numerada): Noticiario NO-DO y éxito de "Odio en la sombra", por Margaret Lockwood. "Niza": "Continua desde las 3'30: "Odio en la sombra" (estreno); y además: "Ahi va el espíritu". "París": "Desde las 3'30: "Las dos señoras Carroll" (estreno); y además: "Un bar de gitano". "Pelayo": "Segunda semana de éxito: "De mujer a mujer" y "Adiós, Pamp. mía".

GOYA. — Restreno preferentísimo: "Bogdad". Además: "Erase una vez...". (La Centinela). INTIMO. — Sesión continua: "Punto de mando". "La novia del detective". "Not. NO-DO". LIDO. — Sesión continua: "Separación definitiva". "El chico de Milán". "Not. NO-DO". MANILA. — "Pinkv": "Asi no se muere". "Noticiario NO-DO". MARYLAND. — Continua desde 3'30. Estreno de "Juan Globo", por Luis Sandrini y "Sociedad" (copla nueva), por Carr Grant y Joan Fontaine. MIRIA. — Sesión continua: "Resesaron tres". "Furia secreta". "Noticiario NO - DO". MISTRAL. — Sesión continua: "El halcón y la flecha". "La mujer de nadie". "Not. NO-DO". MODERNO. (Gerona, 175). — "Historia de una mala mujer". "Casa de locos". En escena: "Altas variedades". NUBIA. — Sesión continua: "Pinkv". "Caballería del Imperio". "Noticiario NO - DO". NUEVO. — Desde las 3'45: "Vale sin retorno". "El hombre que se perdió a sí mismo". Dibujos y Noticiario NO-DO. PALACIO DEL CINEMA. — "Bogdad". "Erase una vez" (ambas en technicolor) y "Not. NO-DO". PRINCESA. — "Resesaron tres". "La novia del detective". "Furia secreta". "Tres parejas". "Desde las 3". "Sospecha". "Not. NO-DO". PRINCIPAL Y VERDI. — "Lo que va de aver a hoy". "La jungla de asfalto". "Not. NO-DO". RAMBLAS. — Sesión continua: "Juan Globo". "El precio de la gloria". "Resesaron tres". "La comarca". "Resesaron tres". "La comarca". "Noticiario NO - DO". ROY. — Sesión continua: "Resesaron tres". "Ambicijos". "Hoy no pasamos de la". "Noticiario NO-DO". TELUAN. — Sesión continua: "Punto de mando". "La novia del detective". "Not. NO-DO". VERGARA. — Desde las 3. "Sospecha". "Not. NO-DO". CARO GRANT Y JOAN FONTAINE, y estreno de "Juan Globo", por Sandrini. DIVERSIONES VARIAS TOSTADERO. — Grandes bailes y atracciones. FRONTONES FRONTON NOVEDADES. — Hoy, noche, a las 10'30, a esta quinta: "Quinta contra Chiquito Oñate". "Urrutia, Mahara, tarde, a las 4'30, a esta: "Madrugada". "Donosti contra Aramendia I. - Aluda I.

TEATROS GRAN TEATRO DEL LICEO. — Jueves, a las 10 43 abono a noches. I turno. Presentación de la Orquesta de la "Société des Concerts du Conservatoire de Paris. Mtro. Cluydens. Obras de Berlioz, Beethoven, Ravel, Roussel, L'Aubert, Falla. Dias 17 - 18. Últimos conciertos por la "Société des Concerts du Conservatoire" de Paris. ARNAU. — A las 6 y 10'45. Última semana de éxito. Triunfo de Maty Mont. Martes: 200 representaciones. Homenaje a los autores. Memorabile representación del acto segundo de "Terra Baixa" por sus máximos intérpretes: Enrique Borrás, María Vila, María Morera, Pepita Fornés, Visita Lopez, Pio Davi. BARCELONA (Tel. 21 37 61). — Cia. titular del Fontalba de Madrid, 6'15; 10'45: "Mil Hombres y un Niño". BORRAS (Tel. 22 56 27). — Compañía de Pepita Serrador. Tarde, 6'15. Noche, 10'45: "Filomena Maturano". CALIFORNIA (Tel. 21 80 30). — Últimos días Cia Alejandro Ulloa. Círculo popular, A las 6 y 10'45: "Pasión. Muerte y Resurrección de Jesús". COMEDIA. (Tel. 21 51 72). — Últimos días Cia Carbonell - Vico. A las 6 y 10'30. Clamoroso éxito: "Cuando ella es la otra", de Ruiz Iriarte. Martes, 20. Despedida. COMICO. (Tel. 23 33 20). — A las 6 y 10'45. Joaquín Gasa presenta los últimos días del éxito "Falsa noche no me acuerdo", secundada versión con nuevos cuadros, por Mary Santper, "Aladú", Flaminia Mlava, Marv Yllix, Antonio Amaya y Carillos Pous. FOLIORAMA. — 6'15 y 10'45: Antonio Losada presenta el éxito cenicario: "El vals del alio". POMEA. (Tel. 21 51 47). — Cia. titular catalana. Todos los días, tarde, 6'15; noche, 10'30. Exito bomba de risa continua: "Bala perdida", de Luis Clías. Se garantizan 250 carcañadas por minuto. TALLA. (Tel. 23 50 33). — Cia. Martínez Sorza. Tarde, 6; noche, 10'45: "Clavio. Buscame un hilo". TIVOLI. — Véase sección cines. VICTORIA. — 3'30 y 10'30: Ebbrell presenta la gran Cia. de revistas que dirige Mariano Madrid, con el éxito de José F. Díaz, música del maestro Rosillo, "Los Babalonias".

DEPORTES

SIETE DIAS MAS

Se completa una colección. - Un príncipe contrabandista. - El secreto de Bretaña. - Dos días para ir al teatro

CURIOSIDADES DE LA LIGA

DE LA XXIV JORNADA

Goles marcados: 20 (número mínimo de la Liga).

Penaltis tirados: 2.

Jugadores lesionados: 6.

Jugadores expulsados: 1.

Máximo goleador: Badenes (Valencia), con 3 goles.

Mínimo goleador: Trias (Espanol), Ramallets (Barcelona), Montserrat (Lerida), Simó (Celta), Lopez (Málaga), Valero (Valladolid) y Pérez (Valencia), con cero goles.

Árbitros: Marrón (M.), Zariguí (M.), Caballero (R.), García Fernández (R.), Fombona (M.), Jauregui (R.), Mazagatos (M.), y Juez de línea R. Ballester (M.). (El único buen arbitraje corrió a cargo de un juez de línea, en el partido Valencia-Sevilla).

El mejor de cada equipo: Marcet (Espanol), Aretio (Murcia), Marín (Barcelona), Blanco (Alcoyano), Ponte (Coruña), Valle (Lerida), Aldeco (Valladolid), Arnau (Málaga), Alonso (Madrid), Zañartu (At. Bilbao), Juanito (Santander), Sansón (Celta), Badenes (Valencia), Antez (Sevilla), Ben Baré (At. Madrid) y Pepporo (Real Sociedad).

Equipo, hoy, con mejor gol average: Barcelona, con 26 goles de diferencia a favor.

Equipo, hoy, con peor gol average: Lerida, con 80 goles de diferencia en contra.

GENERALES

Goles marcados: 348.

Penaltis tirados: 52.

Jugadores lesionados: 145.

Jugadores expulsados: 17.

Máximos goleadores:

Con 33 goles: Zorra (Atlético Bilbao).

Con 27 goles: César (Barcelona).

Con 19 goles: Pafilo (Real Madrid).

Con 17 goles: Araujo (Sevilla) y Coque (Valladolid).

Con 16 goles: Escudero (A. Madrid) y Tino (Coruña).

Con 15 goles: Marcet (Espanol) y Badenes (Valencia).

Con 14 goles: Epi (Real Sociedad).

Con 13 goles: Basora (Barcelona), Bazán (Málaga) y S. Vázquez (Celta).

Con 12 goles: Herrera (Swila), Juanco (At. Madrid), Igoa (Castro (R. Sociedad) y Gago (Lerida).

Con 11 goles: Arca (Espanol), Molowny y Narro (R. Madrid), Iveste (Santander), Mekerie (At. Bilbao), Venancio (At. Bilbao) y Nueguito (Valencia).

Con 10 goles: Marcos (Barcelona), Heredia (Celta), Torres (Málaga), Carlson (A. Madrid), Ochoa (Sevilla) y Franco (Coruña).

Con 9 goles: Ego y Grau (Espanol), Ben Baré (At. Madrid), Mundo (Alcoyano), Muñoz (Real Madrid), Munne (Valladolid), José Luis (At. Madrid) y Sobrado (Celta).

Mínimo goleador: López (Málaga), con 3 goles en su portera.

Árbitros mejor calificados: Con 2 arbitrajes buenos de tres partidos: Aurri.

Con 6 buenos de 8 partidos: Bivero.

Con 4 buenos de 6 partidos: Tamari.

Con 7 buenos de 10 partidos: Copte.

Con 9 buenos de 13 partidos: Marrón y G. Fernández.

El mejor de cada equipo, en varias ocasiones:

En 10: Puchades (Valencia).

En 8: Marcet (Espanol), Ponte (Coruña), Arnau (Málaga) y Antez (Sevilla).

En 7: Juanito (Santander), Soro (Alcoyano), Miquelín (At. Bilbao) y Cutierrez (Málaga).

En 6: Valle (Lerida), Aldeco, Coque y Babot (Valladolid), Nando (At. Bilbao), López (Málaga), Busos (Sevilla), Elizaguirre (R. Sociedad) y Hon (R. Madrid).

En 5: Basora y César (Barcelona), Zorra (At. Bilbao), Blanco (Alcoyano), Silve (A. Madrid), Sando y Alonso (Celta), Seguí (Valencia) y Navarro (R. Madrid).

En 4: González III y Szegedi (Barcelona), Parra (Espanol), Alonso (R. Madrid), Mujica (At. Bilbao), Epi y Ontoria (R. Sociedad), Maza (Santander), Holt y Carlitos (Coruña).

FUTBOL

NON Y MOLOWNY NO PODRAN JUGAR EN 30 DIAS

MADRID, 13. — El defensa central del Real Madrid, Non, que se retiró a los diecinueve minutos de juego del partido de anteayer en Chamartín, contra el Atlético de Bilbao, padecerá rotura de fibras musculares de la pierna, lo que impedirá actuar en varios encuentros.

A la misma lesión padecerá y en la misma pierna, el jugador internacional Luis Molowny.

Non y Molowny estarán ausentes en el partido del próximo domingo contra el Atlético de Madrid, ya que estas lesiones tardarán en curarlas por lo menos treinta días. — A.H.I.

SEMI-FINALES DE LA COPA DE INGLATERRA

MANCHESTER, 13. — El partido de semifinal de la Copa de Inglaterra, jugado en esta ciudad, ha terminado, después de la prolongación, como sigue: Birmingham, 0; Blackpool, 0. — A.H.I.

SHEFFIELD, 13.

— El partido de semifinal de la Copa de Inglaterra, entre el Newcastle United y el Wolverhampton Wanderers, ha terminado con empate a cero, después de un tiempo extra. — A.H.I.

Iberia-Sommariva e Ibarra empatan a un tanto

Como estaba anunciado se celebró el domingo el partido de fútbol entre los equipos de «Iberia Líneas Aéreas» y Sommariva e Ibarra, terminando el encuentro con el resultado de empate a un gol. Marcó «Iberia» en el primer tiempo y los contrarios consiguieron el empate en la segunda parte. El equipo del «Iberia», debido a las lesiones que sufrió en partidos anteriores, no pudo presentar su equipo completo, por cuyo motivo sus líneas no funcionaron con la eficacia de otras veces.

Los equipos se alinearon como sigue:

«IBERIA»: Pedra, Marín, Torres, Oromi, García, Arilla; Rolán, San Gabriel, Riera, Zafra y López. En el segundo tiempo Chacras sustituyó a Oromi.

SOMMARIVA E IBARRA: Coll, Cuervo I, Pallares, Guitart; Rius, Codorniu, Cuello II, Millans, Lloret, Molina y Villar.

AUTOMOVILISMO

EL GENERALISMO ACEPTA LA PRESIDENCIA DE HONOR DEL RALLY INTERNACIONAL A BARCELONA

En el Real Automóvil Club de Cataluña se ha recibido la comunicación oficial de que S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos se ha dignado aceptar la presidencia del Comité de Honor del Rally Internacional Automovilístico de Barcelona, que se celebrará en los próximos días 17 y 18 de mayo, organizado por dicho club, con la colaboración del Real Automóvil Club de España y bajo el patrocinio del Excmo. Ayuntamiento de Barcelona.

Dicha presidencia de honor, a petición de la Junta directiva del Real Automóvil Club de Cataluña, fue ofrecida al Caudillo por el vicepresidente del Real Automóvil Club de España, don Guillermo Gil de Bebeles, en audiencia que le fué recientemente concedida.

ATLETISMO

Junqueira bate la marca nacional de 110 metros vallas

El domingo, en el curso del encuentro entre el C. N. Barcelona y el Real Automóvil Club de España, Junqueira batió la marca nacional de los 110 metros vallas, estableciendo el tiempo de 15 s. 4/10.

La marca anterior estaba en posesión del mismo atleta con 15 segundos 5/10.

FRONTONES

CH QUI

Hoy noche: ANITA - MARI contra CARMELA - ADELI. PAQUITA II - AS-CENSION contra SOFI - YOLANDA.

ACUMULADORES

AUTOBAT

GARANTIZADOS POR UN AÑO

BALONCESTO

ANTE EL V CENTRO-CATALUNA

Comentarios de actualidad sobre el equipo español

Por FERNANDO FONT

Todo lo que no sea ir al fin por ese camino tropezará con fallos que serán del calibre de la mayor o menor complejidad de nuestros adversarios.

UNA FORMULA MAS CONVENIENTE. Lo que ocurre es que entre Centro y Cataluña, exceptuando a Borrás y Galindez, hay, como máximo, unos ocho jugadores para formar un conjunto completo técnicamente para que juegue con velocidad, y esta cifra resulta todavía a todas luces insuficiente para formar un equipo de doce hombres de valía y eficacia similar, razón por la cual puede aceptarse como lógica la medida de contar con los portorriqueños para complemento del equipo nacional; pero, entendiéndose bien, como complemento, preferencia a los jugadores nacionales, porque entre éstos sería más fácil la penetración sin recurrir a lo contrario y menos asequible — por lo menos como hasta ahora se ha demostrado — de ajustar a la movilidad del juego de los portorriqueños la concepción más eficaz de los jugadores de nuestro temperamento.

HABLEMOS DE BORRAS Y GALINDEZ. No hace falta que subraye ahora la fama de los dos grandes jugadores portorriqueños, Borrás y Galindez, al rededor de los cuales se ha levantado una polvareda de comentarios de diversa índole que, a fin de cuentas, ha venido a dar al mundo baloncestístico matices de acusado interés.

Desde que estos dos muchachos se trasladaron en la capital para cursar estudios de medicina, han contribuido a elevar el nivel del juego central y, de rechazo también, el catalán, por los contactos que con ellos se han venido sosteniendo, elevando la balanza de la pugna entre una y otra región al extremo de que la net superioridad de los de aquí, mantenida durante los últimos años, parece que ha llegado a neutralizarse con el concurso en favor de los centrales de los discutidos jugadores centroamericanos.

El reciente encuentro de París entre las selecciones de Francia y España ha puesto de relieve, una vez más, lo difícil que se hace, al menos por nuestra parte, conjuntar el que sería equipo ideal, bajo el doble aspecto de técnica y velocidad, viniendo a corroborar esta impresión lo acaecido en el Velódromo de invierno, plena confirmación de lo que se vio primeramente en Niza y, luego, en Madrid contra Bélgica, saltando el párrafo de partido con Francia en esta capital, en el que se venía dando la regla a un equipo que, como el francés, no lució en ésta ocasión, como últimamente en París, su más peligrosa arma: la velocidad.

Borrás y Galindez son, en realidad, dos jugadores excepcionales. Su clase no admite discusión. Juegan al balón admirablemente, juegan la eficacia cuando está el esférico bajo su control, es envidiable. Ahora bien; todo esto no es suficiente para que rindan totalmente en el equipo. Hay que tener en cuenta que es preciso defender, repugnante velozmente o «cáncer» al contrario en el momento de su contraataque. Esto supone un «handicap» para Borrás y Galindez, pues supeditan su rendimiento a «administrar» la pelota, pausada y metódicamente, sin profundizaciones veloces y fandiando casi todo a su penetración con defensas colocados a quienes tratan de vencer por esta su habilidad entregada. Es más, su especial temperamento busca, precisamente, la penetración a través de una formación defensiva, esperando incluso la formación en defensa de los contrarios para demostrar toda la gama de sus hábiles recursos. Si esos jugadores fueren, además, potencia física para profundizar con pases perpendiculares al fondo y velocidad para compensar aquel malabarrismo con este otro juego de contrataque y defensa, tendríamos lo ideal! Pero la verdad es muy otra, y por carecer de esa potencia basada en la velocidad y fondo, restan a la selección eficacia e impiden que el equipo posea en su haber un contraataque rápido, hoy indispensable en todo equipo que pretenda ser completo.

DIFICULTADES DE ACOMPLAMIENTO. Ese hábito de los dos extraordinarios jugadores influye, indudablemente, en el rendimiento de sus compañeros, que no están acostumbrados a un control semejante de las situaciones de ataque y, además, sin querer, merman la confianza de éstos al existir entre los primeros una mayor penetración que les hace jugar más su juego propio, no dando la misma participación a sus compañeros. Esto no es sino falta de conjunto, siendo difícilmente loguable cuando en un equipo se intentan mezclar idiosincrasias temperamentalmente dispares.

Quiere esto decir, por otro lado,

TIROS Y TIRAS

Una «raleta» juguetona — que no es precisamente nuestro simpático don Pulgarito Ego — se dividió ayer en los comentarios del jovial 7 a 0 de Casa Real... Se decía allí, hablando de la proliferación de los favorables, que si no serían «polizontes» los que sobrasen... El buen sentido del lector habrá corregido «in inveni», leyendo «polizontes», que es, naturalmente, la palabra escogida... El mundo de las erratas es inagotable y, esta vez, nos ha hecho a nosotros víctimas de su jergueta.

BOXEO

EL DESQUITE ROMERO-MOUSSE, ACONTECIENDO PUGILISTICO, EN PRICE

Indiscutiblemente, al miércoles, en el Price, va a tener lugar un verdadero acontecimiento pugilístico, al celebrarse el esperado y sensacional encuentro entre el campeón de Europa, Luis Romero, y el francés Georges Mousse, el pugil que en el pasado mes de noviembre consiguió batir a nuestro campeón, por puntos, en París.

Como se recordará, en aquel combate Romero se lesionó la mano y ello fué la causa principal de su derrota. Restablecido por completo y antes de partir para Johannesburgo, donde disputará el título mundial a Vic Towel, Romero ha querido celebrar tan sensacional revancha para borrar aquella derrota y presentarse a bregar aquella derrota y rotundias victorias. No puede negarse que el combate cobra un interés elevadísimo y así se explica la gran expectación que este nuevo choque Romero-Mousse ha despertado entre los aficionados.

El resto de la velada se presenta, asimismo, muy interesante y en el semitorno veremos el combate entre el negro americano Ray Lewis, que tan excelente impresión causó ante Jim Martínez, y el batallador tarraense Segura.

Anteriormente, Domingo López dará la réplica a José Navarro, amibón en el peso medio; Campeny frente a J. Navarro; Gallego de Masas y un preliminar completará tan extraordinaria velada.

Jornada normal en el Campeonato de Cataluña

JORNADA NORMAL EN EL CAMPEONATO DE CATALUNA RESULTADOS PRIMERA CATEGORIA

Grupo A

Barcelona-Santillanes, 80-33.
Cornella-Juvintud, 38-55.
Español-Tarragona, 54-50.
B. I. M.-Ripollat, 58-41.
S. M. José-Calella, 42-31.
Mongat-C. C. Badalona, 49-40.

Grupo B

C. D. Manresa-C. D. Mataró, 50-23.
Mollet-E. Industrial, 65-26.
U. A. Horta-San Adrián, 18-63.
C. B. Hospitaliet-C. C. Hospitaliet, 26-30.
Layetano-Granollers, 46-33.
A. D. Mataró-C. D. Sabadell, 33-25.

SEGUNDA CATEGORIA

Grupo A

H. Frances-Monisserrat, 31-44.
C. C. Sans-Prat, 17-19.
Hércules-Metropolitano, 42-23.
Aranyol, A. C., 40-28.
U. D. Sans-Barcelona B, 23-41.

Grupo B

S. M. Coloma-Mollet, 35-28.
B. Carol-J. P. Horta, 20-30.
M. Rey-Siges, 50-22.
C. C. Oles-Cad. 39-27.
Juventud B-Pineda, 25-21.
F. J. Tarrasa-La Floresta, 29-23.

TERCERA CATEGORIA

U. A. Horta-Mollet, 35-32.
Municipal G. A. S., 27-19.
San Isidro-B. I. M., 29-27.
T. E. C.-Uralita, 33-19.

JUVENILES

Grupo I

Pompeya-B. I. M. "B", 53-14.
M. Adrián-J. A. C., 27-25.
H. Frances-Juventud, 34-30.

Grupo II

Pompeya-B. U. A. Horta, 30-18.
C. Alban-Barcelona, 14-48.
La Moral-Cornella, 55-27.

Grupo III

Sans-B. I. M. "A", 27-28.
Badalona-Cornella, 49-18.

FEMENINAS

Seda-S. E. U., 39-18.
S. Femenina B-Cottet, 52-3.
B. Prat-S. Femenina A.
S. Femenina Hosp. "E. y D.", 6-30.

COMPRO CILINDRO

Mezclador goma. Llamar teléfono 21 15 75, preguntando por José Romo

MERCADO DEL AUTOMOVIL

COMPRO CILINDRO

Mezclador goma. Llamar teléfono 21 15 75, preguntando por José Romo

MERCADO DEL AUTOMOVIL

COMPRO CILINDRO

Mezclador goma. Llamar teléfono 21 15 75, preguntando por José Romo

MERCADO DEL AUTOMOVIL

COMPRO CILINDRO

Mezclador goma. Llamar teléfono 21 15 75, preguntando por José Romo

MERCADO DEL AUTOMOVIL

COMPRO CILINDRO

Mezclador goma. Llamar teléfono 21 15 75, preguntando por José Romo

MERCADO DEL AUTOMOVIL

COMPRO CILINDRO

Mezclador goma. Llamar teléfono 21 15 75, preguntando por José Romo

MERCADO DEL AUTOMOVIL

COMPRO CILINDRO

Mezclador goma. Llamar teléfono 21 15 75, preguntando por José Romo

MERCADO DEL AUTOMOVIL

COMPRO CILINDRO

Mezclador goma. Llamar teléfono 21 15 75, preguntando por José Romo

MERCADO DEL AUTOMOVIL

COMPRO CILINDRO

Mezclador goma. Llamar teléfono 21 15 75, preguntando por José Romo

SIETE DIAS MAS

Se completa una colección. - Un príncipe contrabandista. - El secreto de Bretaña. - Dos días para ir al teatro



Van a oír ustedes el concierto que la Agrupación Nacional de Música de Cámara va a ofrecerles utilizando los magníficos «stradivarius» del Palacio Real.

Las reglas inflexibles de la formación del plural impiden que las esas finales traspasen el aumento de la pluralidad, y de aquí que la voz del locutor no haya tenido modo de hacernos saber que en el ya popular concierto ofrecido por Radio Nacional a las once de la noche de los domingos, la colaboración del genial cremonesé ha sido intensificada con la utilización de una viola salida en 1696 de las manos prodigiosas de Antonio Stradivarius.

El nuevo «stradivarius» ha sido adquirido por el Ministerio de Educación Nacional en la suma de 750.000 pesetas pagadas en libras. Pero no sólo su costo y su asombrosa perfección técnica los que dan excepcional valor a esta joya, sino el hecho de que no sea nueva en la colección de «stradivarius» del Palacio, de que se entrara en tan augusta hermandad de «stradivarius» la viola, de mano en mano, por cinco o seis colecciones famosas: la de Charles Oldham, la de Mr. Richard Bannet, la del barón de Knop... Juan Antonio Casaus, director de la Agrupación de Música de Cámara, que ha sido quien, en nombre del Estado español, ha «cobrado» la valiosa presa, relata la larga odisea vivida por ésta, y en cuya última parte ha desempeñado él, con victoriosa eficacia, el papel de ojeador. Hace un cuarto de siglo que la localizó en poder de la casa Hill, constructora y restauradora de instrumentos musicales. Entonces no quisieron venderse, pero obtuvo la promesa de que si alguna vez se ponía en venta la viola, España sería el comprador predilecto.

Y así ha sido. Cuando el domingo, pues, el locutor de Radio Nacional, anunció en el concierto de las once que va a ser utilizada la magnífica colección de «stradivarius» de palacio, constaría a los aficionados que tal colección, construida hacia el siglo y medio en Cremona, por expreso encargo de los reyes de España, ha vuelto a estar completa.

Por FRANCISCO DE CACERES

máticos que se emboson — puntualmente — el siete por ciento del valor de la mercancía, de acuerdo con una tarifa que nadie discute. Y no es esto lo grave, sino que tan productivo negocio se va a terminar, si prospera la tesis del fiscal que acusó a Hans de Liechtenstein de las vejigas sustantivas de las vejigas diplomáticas no rije sino cuando los portadores de tan cómodo como eficaz pasaporte, viajan en misión oficial.

Lo que, naturalmente, no era el caso del sonriente (y hoy escarmentado) príncipe.

La vigorosa y fiel Bretaña

En una encuesta sobre las regiones de Francia que publica estos días un popular diario británico, se habla en estos términos de lo que el reportero califica «El milagro bretón»:

«Bretaña no conoce más que un capital: el capital humano. Y, si no es así, si no afirma y se transforma. Hace un siglo, los economistas tenían fe en el porvenir de Aquitania y despreciaban de los bretones. Y, sin embargo, Aquitania se despiece, llena como esta de ricas tierras soleadas, y su densidad de población ha descendido de 59 a 46 habitantes por kilómetro cuadrado, en tanto que Bretaña sube de los 73 a los 67 habitantes en un país de suelo pobre, batido por la lluvia y el viento.»

«Pero la clave de este «milagro» — sin proponérselo — nos la da el mismo trabajo periodístico cuando algunos párrafos antes de los anotados nos informan, de que:

«La Bretaña es uniformemente católica, salvo algunos islotes de desecristianización en la región de Morlaix. En las parroquias bretonas se encuentra un parroco por cada 800 ó 1.000 habitantes. Menos que en Avenir, más que en el centro de Francia. El carácter religioso del bretón explica algunas cosas: estos departamentos son los que registran menos divorcios, 4 por 100 matrimonios en Lille-et-Vilaine, 2 en el Morbihan, 2'6 en las costas del Norte, 2'2 en Finisterre, siendo así que la media de Francia es un 10 por 100. Son igualmente los departamentos donde menos nacimientos ilegítimos se registran.»

Ha sido seleccionado el equipo español de la «Cross» de las Naciones

MADRID, 13. — El equipo español de cross que participará en el Cross de las Naciones, a celebrar en Newport, ha sido ya designado por el seleccionador nacional de atletismo. Lo componen ocho seleccionados que son los siguientes: Miranda, Coll, Amorós, Guixá, Revert, Vegas, F. Irizar y Quesada. — A.H.I.

TENIS DE MESA

LEACH, CAMPEON DEL MUNDO

VIENA, 12. — El inglés Jonny Leach ha recordado el título mundial de tenis de mesa que ganó en el año 1949. En la final venció al checo Ivan Andreadis por 16-21, 21-18, 21-18, 21-12.

El año pasado Leach fué eliminado en la cuarta vuelta por el francés Aguesauer. — A.H.I.

OTRO TITULO PARA INGLATERRA

VIENA, 13. — Rosalind y Diane Rowe (Inglaterra) han ganado el campeonato mundial de dobles de tenis de mesa al vencer en la final a la pareja formada por Sándor Rozsanyi y Sándor Szasz, por 22-20, 21-19, 19-21 y 21-12. — A.H.I.

TENIS

DROBNY, VENCEDOR

EL CAIRO, 12. — Jaroslav Drobný (Egipto), ha ganado el campeonato de Egipto al vencer en la final al filipino Felisimo Ampón, por 4-6, 6-2, 6-4, 2-6, 8-6. — A.H.I.

CON PASAPORTE DIPLOMATICO

El príncipe Hans de Liechtenstein es primo del príncipe Francisco José II, que desde el castillo que se encuentra en la ciudad de Vaduz (un millar de habitantes), vive, desde hace una docena de años, el no menos minúsculo principado que mantiene su independencia en el punto donde convergen los territorios de Suiza, Austria y Alemania.

El príncipe Hans — cuarentón, sonriente, orondo y casi calvo — no ha hecho otra cosa que en la vida nada por immortalizarse. Se limitó a ser un aristocrático «bon vivant» que va y viene por Europa, cruzando incesantemente y sin dificultades las fronteras, merced al pasaporte diplomático que disfruta en su calidad de miembro de una familia reinante, aun cuando nunca haya desempeñado cargo diplomático ni consular alguno.

Pero aquí, precisamente en este, al parecer inofensivo detalle del pasaporte diplomático, está el porqué de la pasajería y no ejemplar actualidad del príncipe, cuyo respetable nombre ha corrido de boca en boca mezzolado en un asunto de contrabando: sencillamente, Hans de Liechtenstein pasaba relojes suizos — pero no uno ni dos, sino millares: tres, cuatro... — a territorio alemán, y de allí a otros países del continente, por cuenta de un contrabandista de Lausana, cuyos negocios se desenvuelven habitualmente bajo eficaces tapaderas.

Y aquí está el principal interés del proceso en que Hans de Liechtenstein ha sido condenado — después de pasarse de cerca de doscientos mil marcos. Porque ante el Tribunal de la localidad germana de Lorchach, en el Baden, se ha afirmado por un industrial relojero suizo que «todo el contrabando de relojes helvéticos se hace con la colaboración de algunos diplo-

Dos días para ir al teatro

La crisis teatral no es problema exclusivo de España. Digámoslo, sino, la opinión de un gran empresario inglés, recientemente recogida por el «Everybody's»:

«El mal tiempo es fatal para el teatro. La gente tiene prisa de salir de casa. Bien es verdad que tampoco es bueno el llamado buen tiempo, que aleja de las salas de espectáculos al público, solicitado por los placeres del aire libre.»

Antes de las vacaciones son muchos los que no van al teatro porque precisan ahorrar, y quien va a pensar en ir al teatro después del verano cuando no queda una peseta en el bolsillo! El público cree que es poco conveniente ir al teatro en los días de luto nacional. Pero en los festivales, el Gobierno organiza desfiles, manifestaciones, asambleas que no cuestan nada y reúnen inmensas muchedumbres. Al teatro — concluye el desconocido hombre de negocios — no le quedan ya en todo el año más que dos días verdaderamente favorables: Nochebuena y Viernes Santo. Pero entonces las salas están cerradas.»

COMPRO CILINDRO

Mezclador goma. Llamar teléfono 21 15 75, preguntando por José Romo

MERCADO DEL AUTOMOVIL

COMPRO CILINDRO

Mezclador goma. Llamar teléfono 21 15 75, preguntando por José Romo

MERCADO DEL AUTOMOVIL

COMPRO CILINDRO

Mezclador goma. Llamar teléfono 21 15 75, preguntando por José Romo

MERCADO DEL AUTOMOVIL

COMPRO CILINDRO

Mezclador goma. Llamar teléfono 21 15 75, preguntando por José Romo

MERCADO DEL AUTOMOVIL

COMPRO CILINDRO

Mezclador goma. Llamar teléfono 21 15 75, preguntando por José Romo

MERCADO DEL AUTOMOVIL

COMPRO CILINDRO

Mezclador goma. Llamar teléfono 21 15 75, preguntando por José Romo

MERCADO DEL AUTOMOVIL

COMPRO CILINDRO

Mezclador goma. Llamar teléfono 21 15 75, preguntando por José Romo

MERCADO DEL AUTOMOVIL

COMPRO CILINDRO

Mezclador goma. Llamar teléfono 21 15 75, preguntando por José Romo

MERCADO DEL AUTOMOVIL

COMPRO CILINDRO

Mezclador goma. Llamar teléfono 21 15 75, preguntando por José Romo

Alquileres

VISO económico cambio, 3 habit., comedor, sala soleada, gas, en San Andrés, pis. tras. por otro en Barcelona. Tengo 4 habit. Escribir LA PRENSA n.º 101.

SE NECESITA local de unos 1.500 m² adecuado para amhiación de carbón. Escribir a 5.964. Vergara, 11

Compras

URGENTE partidas generos para provincias. Teléfono 22 61 87.

Enchufas

PROFESOR Amorós. Bolso, composición, piano, violín, trompeta, clarinete saxo. Calle Casanova, 21. Pral. 1.

Medicina

CLINICA CALLEJO Condé Asalto, 18 Dermo - Sifilografía ANALISIS. RAYOS X Dr. José Riu. Consulta de

Sesión Plenaria de las Cortes españolas

Rigurosa depuración en la China comunista

El almirante Sherman subraya la estrecha cooperación naval angloyanqui

"Hemos luchado conjuntamente en dos guerras mundiales y ahora lo hacemos también en Corea"

LONDRES, 13. — La estrecha cooperación que existe entre las Armadas de la Gran Bretaña y los Estados Unidos, ha sido resaltada por el jefe de operaciones navales de los Estados Unidos, almirante Forrest Sherman, cuando trataba en Londres con otros técnicos, diversos aspectos navales de la organización del tratado del Atlántico Norte.

Al término de estas conversaciones afirmó que estas dos flotas servían ahora nuevamente conjuntamente en una sola. "La cooperación y penetración entre las dos Armadas son hechos fundamentales en los que se ha de confiar. Hemos luchado conjuntamente en dos guerras mundiales y ahora también lo hacemos en aguas de Corea. Es indiscutible que todos nuestros problemas mutuos serán resueltos de forma en que se logre la mayor eficacia en cuanto al mantenimiento de la seguridad del mundo libre. La Armada norteamericana no buscará responsabilidades indebidas. La mutua estima y confianza entre todas las Armadas aliadas y sus jefes son esenciales y hemos de hacer todo lo que podamos para fortalecerlas." — Efe.

"Rusia tiene más submarinos de los que poseyó Hitler"

LONDRES, 13. — En su intervención en la Cámara de los Comunes para tratar del presupuesto de la Marina de guerra británica, por un total de 279 millones de libras esterlinas, el secretario financiero y parlamentario del Almirantazgo, J. Callaghan, ha dicho que Rusia tiene actualmente más submarinos que los que tuvo el III Reich y que esta fuerza naval constituirá un "grave peligro" en el caso de que la Unión Soviética obtuviera bases en el Atlántico. — Efe.

LA DIVISION NAVAL DEL MEDITERRANEO, EN NUESTRO PUERTO

A las doce y cuarto de esta mañana han fondeado en el puerto las unidades de la División Naval del Mediterráneo, de la Escuadra española.

Integran la División el crucero "Méndez Núñez", que comanda la insignia de jefe de la misma, el contralmirante, don José Cervera, y los destructores "Escaño", "Linares" y "Cabrera".

Sobre las seis de esta tarde, tiene anunciada su llegada el dragaminas "Ter".

A primera hora de la tarde, el jefe del Sector Naval Militar, contraalmirante don Pascual Cervera y Cervera, con su ayudante señor Aramburu, se ha trasladado a bordo del "Méndez Núñez", donde ha saludado al jefe de la División. Le han acompañado en su visita, otros jefes de la Comandancia.



Reunión del Soviet Supremo bajo la presidencia de Stalin

Un "diputado" propone que se declare ilegal la propaganda bélica

LONDRES, 13. — Se ha reunido en Moscú el Soviet supremo bajo la presidencia de Stalin.

El diputado Nikolai Tihonov, presidente de la Comisión soviética de paz, presentó el proyecto por el que se declara ilegal la propaganda bélica en todas sus formas, aplicándose las máximas penas a los infractores.

En su discurso, Tihonov atacó a los Estados Unidos, donde, según dijo, la Prensa, la Radio, el Cine, la Literatura y el Arte han sido movilizadas para hacer creer que la guerra es inevitable. Añadió que, en cambio, todos aquellos medios de difusión soviéticos "se dedican a una labor creadora y pacífica". — Efe.

HISTORIA NATURAL
Profesor. — ¡Aquí tienen el cráneo de un chimpancé que pertenece a una especie muy rara. Solamente existen dos de estos cráneos. Uno está en el Museo de Historia Natural y el otro lo tengo yo!

ASESINATO
El policía llamó a la puerta de la casa. El piano cesó de tocar y una muchacha apareció en la puerta preguntando al agente de la autoridad:

— ¿Que desea?

— Pues, que hemos recibido una denuncia por teléfono de que en esta casa se estaba asesinando a un tal Mozart!

PENSAMIENTO
A veces Cupido no dispara con flecha; te da una puñalada por la espalda.

— El señor Peláez se excusa por no haber podido venir esta noche, pero, desgraciadamente, me ha enviado el texto de su discurso.

EJERCITO CHINO

Por Conti



— ¡Es tradicional! ¡Al fin, entre todos, han acabado tomándonos el pelo!

Torrenciales lluvias sobre varias provincias españolas

Un fuerte huracán derribó una casa en construcción en Almadén

MADRID, 13. — En las últimas 24 horas ha llovido en todas las regiones excepto en algunas del Cantábrico. Las mayores precipitaciones correspondieron al Centro y Andalucía, que fueron del orden de 10 a 20 litros. De madrugada penetró rápidamente un sistema nuboso, que dio lugar a lluvias.

Las importantes lluvias de estos días han paralizado la siembra de garbanos, la que será difícil efectuar dado el estado del terreno. — Cifra.

Crecida del Guadalquivir y Guadaira

SEVILLA, 13. — Malas lluvias que comenzaron ayer, tienen un cariz de fuerte temporal. El Observatorio meteorológico, en algunos momentos ha registrado, especialmente en las primeras horas de hoy, martes, velocidades en el viento de hasta 80 kilómetros por hora.

No ha cesado de llover torrencialmente, con violentas rachas de viento en toda la madrugada, y todavía más, alrededor de la una y media de la mañana. El aire ha producido daños en el arbolado de parques y aldeas y otros lugares, y en algunos han caído al suelo árboles, uno de ellos de bastante corpulencia, que cayó encima de la línea de tranvías, intercepiendo el servicio de la ciudad por el barrio de Heliópolis, por espacio de unas cuatro horas.

No hay hasta ahora noticias de desgracias personales. El río Guadalquivir lleva una buena crecida, pero todavía no es inquietante, y también ha aumentado su caudal el río Guadaira. El agua caída en las últimas veinticuatro horas, según el Observatorio, es del orden de 115 litros por metro cuadrado. — Cifra.

Más de dos metros de espesor alcanza la nieve en León

LEÓN, 13. — Durante toda la noche pasada y esta mañana ha llovido fuerte en esta comarca durante la mañana, hasta el punto de adquirir en algunos momentos carácter torrencial, lo que ha originado una gran subida en el nivel del pantano Gasset, situado en el término de Fernán-Caballero, y se anuncia una gran riada que pudiera dar lugar a inundaciones en el citado pueblo y en el de Malagón.

El canal de alimentación del pantano, ya completamente lleno a pesar de que se echa gran cantidad de agua al río, por lo que ha sido preciso abrir el tubo del fondo, ya que los aliviaderos no son suficientes para aliviar la gran cantidad de agua que entra en el embalse. A las doce del mediodía, el nivel del pantano era de 11'05 metros, lo que supone un total de 24.699.620 metros cúbicos, o sea más de dos millones por encima de la capacidad de embalse del mismo. Esto ha de dar lugar a un gran crecida del Guadiana, que hace temer se produzcan inundaciones en las centrales eléctricas y molinos situados en sus márgenes. En Ciudad Real la gran cantidad de agua caída durante la mañana, ha dado lugar a inundaciones en la Plaza de Cervantes y calles inmediatas, hallándose cortada toda esa zona en una gran laguna. — Cifra.

Aumenta el caudal del Guadiana

CIUDAD REAL, 13. — Las últimas lluvias, que se han intensificado durante la tarde y noche últimas, conbordearon en esta comarca durante la mañana, hasta el punto de adquirir en algunos momentos carácter torrencial, lo que ha originado una gran subida en el nivel del pantano Gasset, situado en el término de Fernán-Caballero, y se anuncia una gran riada que pudiera dar lugar a inundaciones en el citado pueblo y en el de Malagón.

El canal de alimentación del pantano, ya completamente lleno a pesar de que se echa gran cantidad de agua al río, por lo que ha sido preciso abrir el tubo del fondo, ya que los aliviaderos no son suficientes para aliviar la gran cantidad de agua que entra en el embalse. A las doce del mediodía, el nivel del pantano era de 11'05 metros, lo que supone un total de 24.699.620 metros cúbicos, o sea más de dos millones por encima de la capacidad de embalse del mismo. Esto ha de dar lugar a un gran crecida del Guadiana, que hace temer se produzcan inundaciones en las centrales eléctricas y molinos situados en sus márgenes. En Ciudad Real la gran cantidad de agua caída durante la mañana, ha dado lugar a inundaciones en la Plaza de Cervantes y calles inmediatas, hallándose cortada toda esa zona en una gran laguna. — Cifra.

Se reunieron esta mañana bajo la presidencia de don Esteban Bilbao y con asistencia de todos los ministros

FUE APROBADA LA MODIFICACION DE REMUNERACIONES A FUNCIONARIOS CIVILES DEL ESTADO

MADRID, 13. — A las 11'15 de la mañana, bajo la presidencia de don Esteban Bilbao, comenzó la sesión plenaria de las Cortes.

El marqués de la Valdivia leyó el acta de la sesión anterior, que fue aprobada y, asimismo, la lista de procuradores que excusan su asistencia y las modificaciones introducidas en la lista de dichos procuradores.

Con el ceremonial de costumbre, prestan juramento don Emilio Rodríguez Tardeu; el rector de la Universidad de Sevilla, don Carlos García de Oviedo, y los restantes procuradores, ya anunciados.

En el Banco del Gobierno se hallan todos los ministros.

Terminado el acto del juramento por los nuevos procuradores, el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, pronunció unas palabras en recuerdo y memoria de los tres procuradores que durante este interregno parlamentario han fallecido y que durante las tres etapas de Cortes se sentaron en los escaños.

Respecto del marqués de la Vega de Anzo, el señor Bilbao dijo que era un perfecto caballero y de una bondad innegable, y añadió que, siendo hombre de inmensa fortuna, se consagró a la defensa y protección de los menesterosos. Sus cualidades eran extraordinarias, y su defensa por la tierra, ardorosa, siendo esta la tónica de lo que era capaz de realizar el marqués de la Vega de Anzo.

Don Marcelino Ulibarri era otro procurador que contaba entre los que más resultados servicios prestaron a la causa nacional. Trabajó en la Cruzada con entusiasmo y fervor y prestó grandes servicios, formado en su fe ante los crímenes que en las lógicas se preparaban y que constituyeron la tragedia de España.

Por último, el señor Mola Salado, rector de la Universidad de Sevilla, gran matemático y físico-químico, cuyo dejó un imborrable recuerdo entre sus alumnos, y al que se le puede considerar como patriarca de las ciencias y benefactor de la cultura.

El señor Bilbao, señala que el ministro de Educación Nacional, apreciando en todo su valor los méritos del rector, protegió su vida oficial ante los brillantes servicios que prestaba, hasta que falleció. Pidió el presidente que constase en acta el sentimiento de la Cámara por el fallecimiento de estos tres procuradores, y así se acordó.

El dictamen se procedió a leer el dictamen referente a las modificaciones en los haberes de los funcionarios del Estado. Lo defendió el señor Camacho.

El señor Camacho, al defender el dictamen de la Comisión, dice:

"No se ha tratado de modificar las categorías de los funcionarios, sino de hacer un aumento de remuneraciones en forma proporcional al sueldo, para remediar las insuficiencias que padecen. En el artículo tercero de la Ley que establece una reducción de las gratificaciones que perciben, en un 20 por 100, y aunque el texto de la ley es suficientemente claro, conviene declarar que la reducción sobre esta y los sueldos han de mantenerse con ese aumento. Se ha pretendido con ello llevar al máximo la protección del funcionario y por eso, teniendo en cuenta las necesidades presupuestarias, no pudo llevarse a cabo la elevación del 40 por 100. Con el procedimiento adoptado, el aumento que se consigna es del 20 por 100, pero, en cambio, para los haberes pasivos, la elevación no llega al 40 por 100, y, además, se establece con efectos retroactivos del primero de enero." Se refiere después al 30 por 100 de aumento concedido para atenciones eclesiásticas, ya que los sacerdotes no tienen pagas extraordinarias ni otras compensaciones, y en cuanto a la Política, en el propio proyecto, va una plantilla especial.

Terminado el discurso del señor Camacho, el presidente preguntó a los procuradores si se aprobaba el proyecto, y quedó aprobado por un voto en contra del señor Serrano de Pablo.

Seguidamente se da lectura a los proyectos de ley y decretos-leyes que figuraban en el orden del día, que fueron sucesivamente aprobados sin ninguna intervención.

Dictámenes aprobados

El pleno de las Cortes ha aprobado los siguientes dictámenes: COMISION DE TRATADOS. —

Ratificación del tratado de amistad entre España y Jordania. Convenio para revisar la convención para protección de obras literarias y artísticas.

COMISION DE GOBERNACION. — Cesión a la Diputación Provincial de Huelva de la hostería de La Rabida. Normas para la urbanización de la plaza de San Juan, de Alicante, y derogación de la ley de 2 de agosto de 1933.

COMISION DE DEFENSA NACIONAL. — Autorización al ministro de Marina para ceder parcelas de terreno propiedad de la Marina que necesita el Patronato de Casas de la Armada para la construcción de viviendas.

COMISION DE HACIENDA. — Modificación del último párrafo del apartado 3 del art. 9º del Estatuto de Clases Pasivas. Modificación del art. 83 del mismo Estatuto.

COMISION DE PRESUPUESTOS. — Modificación de las remuneraciones de los funcionarios civiles del Estado. Fijación de plantillas del Cuerpo de Ingenieros Navales. Concesión de pensión extraordinaria a doña Pilar y doña Teresa San Miguel Lahoz. Pensión extraordinaria a Paula Fuentes Ramos Ponte. Pensión extraordinaria a doña Concepción Portolés Felgu. Pensión extraordinaria a los hijos de don Juan Marcilla Arrazola. Créditos extraordinarios.

COMISION DE OBRAS PUBLICAS. — Obras de reconstrucción de puertos y sus instalaciones en los territorios de África Occidental española y forma de pago de sus gastos.

También se aprobaron los siguientes Decretos-leyes:

Concesión de un suplemento de crédito de 750.000 pesetas para acrecentar la subvención asignada al Patronato de Protección a la Mujer.

Suplemento de crédito de pesetas 17.395.366'35, para satisfacer intereses del año en curso del empréstito concertado como consecuencia del «Protocolo Franco-Perón».

Diez créditos suplementarios, importantes, en junto, 9.800.000 pesetas, para atenciones insuficientemente dotadas del presupuesto del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Fijación de los créditos que en el año 1951 han de atribuirse a las nuevas diócesis creadas.

Creación del Patronato Nacional de la Montaña de Montserrat.

Suplemento de crédito de pesetas 5.400.000 para satisfacer raciones de previsión o mochila a las fuerzas de la Guardia Civil.

Autorización al Instituto Nacional de Industria para que amplie hasta 500 millones de pesetas la suma fijada para financiación de la fase primera del plan para fabricación nacional de combustibles líquidos e industrias conexas, y emisión de Deuda por el mismo importe.

Matrimonio de funcionarios de la carrera diplomática con mujer portuguesa o brasileña.

Gratificación extraordinaria a funcionarios y empleados activos del Estado y clases pasivas dependientes del mismo.

Gratificación extraordinaria a funcionarios y empleados activos del Estado y clases pasivas dependientes del mismo.

Suplemento de crédito de 1.440.000 pesetas al presupuesto del Ministerio de Educación Nacional.

Creación de la Asociación Mutua Benéfica del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico.

Aplicación de la ley de 13 de diciembre de 1943.

Recogida de moneda fraccionaria de 25 céntimos.

Modificación de determinados preceptos del decreto-ley de 11 de marzo de 1943, por el que se modifica el texto del concepto de los presupuestos generales del Estado sobre construcción y reparación de coches-carro.

A la una y cuarto de la tarde se levantó la sesión. — Cifra.

NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

1

BONN, 13. — El jefe del Gobierno de Alemania occidental, Konrad Adenauer, será también el primer ministro de Asuntos Exteriores que tenga Alemania después de la guerra, según se anuncia oficialmente. La declaración ha sido hecha en relación con otra facilitada por Adenauer a un periódico holandés. Adenauer dijo en aquella ocasión: "En este momento hay razones importantes para que parezca adecuado que el canciller federal asuma el Ministerio de Asuntos Exteriores al principio de su funcionamiento".

La Oficina de Prensa de Bonn, después de consultar con el Canciller, ha dicho que esta es una exacta transcripción de las intenciones de Adenauer. — Efe.

2

PARIS, 13. — El general Eisenhower ha nombrado como "subjefe de Estado Mayor para asuntos nacionales al coronel Anthony J. Dismiel, veterano militar y diplomático norteamericano. En total Eisenhower ha designado nueve auxiliares de Estado Mayor, cuya misión será la de servir de enlace entre el mando supremo del Pacto del Atlántico y los Gobiernos de aquellos países que forman parte del mismo. — Efe.

3

TRIESTE, 13. — El general sir Terence S. Airey, comandante en jefe de la zona angloamericana de Trieste, ha regresado, procedente de Londres.

Se espera que el próximo día 16 abandone su actual cargo para incorporarse como subjefe de Estado Mayor del general Eisenhower, encargado del Servicio de Información, en el Cuartel General de la Organización Militar del Pacto del Atlántico. Para sustituirle ha sido designado el general Sebeje. — Efe.



Por VELLUTO

Jeroglífico núm. 2.911



Solución al núm. 2.910

UN MILICIANO

Crucigrama núm. 2.998

1. Reptil sauriano. 2. Al revés: Furia. 3. Negación. 4. Al revés: Nombre de una letra. 5. Consonante repetida. 6. Al revés: Enajenado. 7. Nombre de un río. 8. Agarradera. 9. Daño. 10. Nombre de un varón. 11. Consonantes. 12. Nota musical repetida. Símbolo del Oro. 13. Al revés: Letra egipcia. 14. Lista. 15. Lo sonaba.

VERTICALES: 1. Región de América Septentrional. Nombre de varón. 2. Anillo. 3. Se atreve. 4. Amargo. 5. Nota. 6. Loco. 7. Preposición. 8. Representación. 9. Al revés: Anul. 10. Símbolo del Zodíaco. 11. Suma. 12. Símbolo del Oro. 13. Al revés: Familia. 14. Al revés: Embarcación. 15. Al revés: Alaba. 16. Apunte. 17. Perilla de la oreja.

Solución al núm. 2.997

HORIZONTALES: 1. Saltarina. 2. Era. 3. Jeró. 4. Re. 5. Al. 6. Anul. 7. Naranja. 8. Oro. 9. Asa. 10. Amargura. 11. Loco. 12. E. 13. En. 14. Dirá. 15. naD. 16. Amónico.

VERTICALES: 1. Sereno. 2. Polis. 3. Are. 4. Asa. 5. oim. 6. La. 7. Arom. 8. Le. 9. isá. 10. Oread. 11. Alic. 12. Le. 13. Ra. 14. Ajada. 15. Na. 16. Ira. 17. Asa. 18. 8. 19. 8. 20. A. 21. Arando.

La vida está muy cara, pero los que menos pueden protestar son los que se llevaron a Rusia 6.000 toneladas de oro del Estado español, con lo que, de estar aquí dicho tesoro, viviríamos, sin duda, mejor que en la mayoría de los pueblos del Mundo, pues, a pesar del bloqueo internacional, hubiéramos podido abastecer a la Nación de cuanto nos hubiese hecho falta

EL JINETE FANTASMA, por Tomás Porti



— El señor Peláez se excusa por no haber podido venir esta noche, pero, desgraciadamente, me ha enviado el texto de su discurso.